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MAGYAR RÖPLAP

Az Isten a lomtárban.
Egy igen szabadelvű képviselő olyféle ki­

jelentést eresztett ki száján pár nap előtt a Ház­
ban, hogy őneki biztos tudomása van, hogy nagy 
fogadások történtek, még pedig igen magas állású 
urak közt, hogy Bánffy mind addig miniszter lesz, 
amig csak királyunk élni fog.

Én ezen gyerekes beszédre csak azt jegy­
zem meg, hogy eddig azt tapasztaltuk, hogy 
királyunk minisztereit addig szokta tartani, áruig 
azok a közügyek hasznára vannak, s amig minisz­
terei a magukra vállalt föladatokat síken el meg 
tudják oldani. — Ha etre többé nem képesek, 
akkor egyszerűen menesztetnek. Mert királyunk 
nem a miniszterek, hanem népeinek javát, boldog­
ságát helyezi mindenek fölé.

Badeni és Bánffy a kiegyezés létrehozására 
vállalkoztak. Badeniről már előbb kitudódott, 
hogy amire vállalkozott arra képtelennek bizo­
nyult és mennie kellett. Bánffyról azonban csak 
most lett bizonyossá az, hogy amire ő is vállal­
kozott, arra nagyon is hiányzik benne a meg- 
kivántató szellemi képesség, minél fogva neki is 
mennie kell.

Igaz, hogy nagy erő feszítések történtek az 
utolsó órákban a célból, hogy ha Bánffyt már 
szellemi képessége hiányánál fogva nem biztosít­
hatják állásában, legalább kálvinista voltánál 
fogva tarthassák ott meg továbbra is, hogy még 
ezután is az a pár- kálvinista ur tarthassa mar­
kában az országot, legalább addig, amig a pro­
testáns papságot államosították.

A szerencsétlenek!
Tisztelt fő fő kálvinista urak, a ti csúnya 

felekezeti politikátoknak, melyet már 75 óta űztök, 
de nem ám a protestánsok, hanem a saját maga­
tok jóvoltáért, többé nem fognak felülni még 
maguk a protestánsok se. Mert ők is belátják 
már, hogy Tiszának 8000 frt nyugdijából, Szilágyi­
nak még nagyobb fizetéseiből a szegény protes­
táns papoknak és eklézsiáknak vajmi kevés hasz­
nuk van. A katholikusok egyházi vagyonát meg 
agy hamarosan úgy se oszthatják föl. Erre egye 
lőre igen kevés a kilátás.

Bizony Bánffy uram, ily körülmények közt 
el kell menni, nincs mit tenni, nincs többé ma­
radás, itt vagyon a miniszteri széktől való vég­
leges elválás. — Úgy se voltál oda való. Tisza 
úgyis csak ütő kártyának tett oda Apponyi ellen, 
és aligha Tiszát magát is agyon nem ütötted 
ötét is magad alá temetve.

Ezen kis lapé a dicsőség, hogy ezelőtt hó 
napokkal már megjövendölte Bánffy bukását, 
amelytől már nem is napok, hanem csak órák 
választanak el. Még csak Tisza módjára a 8000 
tosfr nyugdiját akarja magának biztosítani.

Istenem, hát nem borzasztó, hogy ily dúsgazdag 
emberek 3 évi szolgálat után 8000 frt nyugdijat 
fogadnak el az államtól akkor, mikor annyi millió 
szegény ember éhezik és fázik! Ez csinálja ám 
uraim a szocializmust. A gazdagot mindig tömik, 
a szegényt meg mindig fosztják. Ez nem járja. 
Ez nem igazság. Ez égbekiáltó bűn. Azért el kell 
törülni mind azon nyugdijakat, melyeket 75 óta 
Tisza Kálmán fundált ki és hozott be. Ezzel is 
kevesebb lesz a szegény ember terhe és fizettsége. 
Igv lehet csak az adót leszállítani, amint azt a 
néppárt indítványozta is. ha a nagyurak nyugdiját 
töröljük. De a Bánffy emberei és a Bánffy 
szövetségesei, a 48-asok, a néppártnak ezen indít­
ványát is kegyetlenül leszavazták. Bezzeg nem 
merik ezt a választóknak odahaza elmondani. 
Azok előtt ezen csúnya tettüket szépen letagad­
ják. — Mert ők igy szokták.

Még furább dolog az, amit most mondok el. 
Kossuthnak a lapja a Függetlenség azt irja a de­
cember 19-iki vezércikkében, hogy a 67-es kor­
mánypárt (mi meg bátran hozzá tehetjük amit a 
Függetlenség sunyi módon elhallgat: és a Kossuth 
féle 4S-as kormánypárt) kegyetlensége lomtárba 
dobta az Istent, (a vallásügyi törvények^ meghoza­
talával) ; mindjárt hozzá teszi, hogy az Isten azért 
mégis virrasztani fog nemzetünk fölött és irányí­
tani fogja a jó lelkek akaratát. Azokét igen, csak 
a liberálisok rossz lelkét nem, mert azok lelkét 
az ördög irányítja. —- Ugy e most jó lenne az 
Isten? Elővennétek a lomtárból, hogy megcsinálja 
nektek az önálló vámot és a nemzeti bankot. — 
Hívjátok elő inkább a ti régi szövetségeseteket, 
az ördögöt, akinek szövetségével és segítségével 
a vallásügyi törvényeket megcsináltátok, — aki­
nek a kedvéért és tanácsára az Istent a lom­
tárba dobtátok. Az szokott pénzzel dolgozni, az­
zal szokta a lelkeket elcsábítani, megvásárolni. 
Nektek úgyis mindig csak pénz kell. Azért hogy 
ti az Istent lomtárba dobtátok, azért az Isten 
nem hagyja el a magyar nemzetet, és virrasztani 
fog fölötte; mert hála a Mindenhatónak, dacára 
a vallástalan törvényeknek, vannak itt még jólel- 
kek is, akiket az ördög még el nem vitt és akik­
nek akaratát a jó Isten ezután is irányítani fogja.

Kell-e ennél nagyobb vád azok ellen, akik a 
vallásügyi törvényeket meghozták, lehet-e ennél ? 
jobban elitélni az illetőket vallásügyi törvényekkel 
együtt, mint a hogy az a fent idézett sorokban 
kifejezésre jut? Soha. A fenti sorok a legnagyobb 
beismerése annak hogy mi, akik az uj rend 
ellen küzdöttünk, és még ma is küzdünk 
és küzdeni meg nem szűnünk mindaddig, mig csak 
ezen törvények, melyekkel Magyarországon úgy 
a 67-es, mint a 48-as liberálisok az Istent meg­
támadták, az Istent a lomtárba dobták, el nem 
töröltetnek. Mi jó munkát végzünk, mi nem
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engedjük az Istent se megtagadni, se a lomtárba 
dobni, mert mint az idézett lap jól mondja : ,,mi 
élni akarunk, erőinket érvényesíteni, mozogni 
szabadon, kedvünk szerint cselekedni és munkál­
kodni a haza nagyságára.* De Isten nélkül 
nincs élet, nincs erő és nem lehet üdvösen 
munkálkodni még a haza nagyságára se.

Mi nem tettünk egyebet, mint hogy ugyan 
azt hirdettük a vallásügyi törvények meghozatala 
előtt s meghozatala után, mit jónak lát hirdetni 
most mar Kossuth lapja is, azé a Kossuthé, akinek 
pártja azért, hogy a vallásügyi törvényeket elleneztük, 
ellenünk a kormánypárttal egyetemben irtóháborut 
indított, bennünket tűzzel vassal pusztított, bör­
tönbe záratott, sőt Eötvös már a fölfalásunkat 
is kilátásba helyezte Kecskeméten.

Mi tudjuk, hogy az Isten el nem hagy 
bennünket, de hogy ily hamar igazságot és 
elégtételt szolgáltasson nekünk, azt hinni nem 
mertünk, de nem is lett volna szabad hinnünk, 
mert az az Istenben való vakmerő bizakodás 
lett volna, ami pedig sehogy se fér össze vallá­
sos buzgóságunkkd.

Annál nagyobb elégtétel nem lehet nekünk, 
minthogy az ellenfél maga beismeri tévedését, 
hibáját. Nagyobb öröm a üdénkénél karácsony 
estéjén csak a pász’orokat érhette, akiknek meg­
adatott az az isteni ksgye’em, hogy Jeborulva 
imádhatták a jászolban fekvő kisded Jézust.

Ugy-e igazunk volt akkor, mikor azt hir­
detők, hogy az Isten soha se hagyja el az 
embert, hacsak az ember el nem hagyja az 
Istent. És hogyha Isten velünk, akkor az a 
szabadkőmives Bánhy és Kossuth-Eötvös párt 
hiába van és lesz ellenünk. Nem győz le ben­
nünket még pártfogójával, a párizsi világra 
szóló zsidószövetség pénzével se. Ugy-e már 
be van igazolva azon állításunk is, hogy 
ez az ujrend a szabadkőművesek müve volt, 
kik egyedül a zsidóság kívánságára létesítették 
és hogy ez az ujrend nem kellett egy vallás­
felekezetnek se, valamint most se kell. Ezeknek 
papjait csakis pénzbeli segélyek Ígérgetéseivel 
nyerték meg ezen vallásellenes ügynek, s mint­
hogy ezen pénzbeli segély sehogy se akaródzik 
megvalósulni, emiatt a protestáns papok közt 
országos most a fölháborodás, a hívek közt pedig 
a hitbuzgalom lelohadása miatt még országosabb 
a kitérés, az eklézsia odahagyása. Hja, igy van 
az ott, ahol a hit nem a vallásos benső érzésre 
és meggyőződésre, hanem az anyagiasságra van 
alapítva. A hit Istennek különös kegyelme. Az 
istentagadóknál ezen isteni kegyelem megszűnik 
és ennek folytán a hit kihal az emberből.

De bála prof. papok részére mért nem fizet­
tetnek a szabadkömivesekkel s a párizsi zsidó­
szövetséggel, amelyek kedvéért az ujrendet be­

hozták ? Minek akarják a fizetséget adóban a 
szegény nép nyakába varrni, mint amely népnek 
az ujrend sohasem kellett s most se kell’ A 
protestáns népnek most is terhes mái az eklé­
zsia adója, ezután még ezt is kétszeresen fizesse,' 
A községben közvetlenül a tiszteletesnek, meg a 
rektornak, az állam általi fizetés-javítást 
pedig állami adóban ? Ismét csak adóemelés ? 
No iszen, csak akkor nézünk ám majd igazán 
szépen ki. Hja barátaim, ha tetszett az uj rend 
most tessék az uj fizetség! Az uj divat mindig 
uj költséggel jár; ezt jól tudhatnátok kedves 
oldalbordátoktól is.

Ez alkalommal úgy válók el ez év végével 
tőletek, hogy boldog újévet nem kívánok. Minek 
is kívánnék? Úgy is nyakig úsztok abban a 
szerencsétlen liberális boldogságban, melyet 
nektek Bánffy adóvégrehajtói egész éven át bőven 
juttatnak.

Ha ez a boldogság se lenne elég, itt vannak 
a cucilista testvérek. Azok is a mi boldogitá- 
sunkra akarnak közreműködni. Csak egy a hibáink. 
Ezeknek is nagyon maguk felé húz a kezük, 
mint Bánffynak, és ezek is csak éppen 
utaznak ránk, mint a Bánffy sáskái.

Hanem azért nem szabad kétségbe esnünk. 
Ha^ már minden eddigi reménységünk dugába 
düit is, hátra van még egy; ez majd kisegít 
bennünket a csávából. — Ez az egy, az önálló
vám. Most vette munkába a szó!
Csakhogy egy kissé aligha el nem késtek vek 
mert mire elkészülnének, akkorra már nem les 
mit vámolni. Annyit vámolta már ezt a szegény 
népet a finánc, meg a zsidó, no meg az 
végrehajtó, hogy ha vámról hall, még a háta is 
borsódzik tőle. Akár hívják azt a vámot közös­
nek. akár önállónak, mégis csak vám az, ahol 
fizetni kell; ahol pedig fizetésről van szó. otl 
mindig csak a szegény földmivest állítják első 
sorba, úgy mint a háborúban. Neki csak ott 
adják az utolsó helyet, ahol haszonról és jogról 
van szó. Ba már állítani akar valamit az 
szélsőbal, akkor állítson olyan vámot, ahol 
szegény ember kap ; vagy legalánb nem ke. 
fizetnie. Akkor plhisszük neki, hogy tud valamit 
aki argyélusa van annak a szabadkőmüv 
zsidószéibali ellenzéknek !

Nem különben leszünk majd a szélbaliak 
által tervbe vett nemzeti bankkal is. Mely, hogy 
nemzeti lesz, azt elhiszem, mert kapuja nemzeti 
színre lesz majd befestve, de hogy ez a bank 
a nemzeté legyen, azt már sehogy se hiszem el. 
mert az is csak úgy a zsidóké lesz, mint a hány 
pénzintézet csak van Magyarországon. Ami pedic 
a zsidóé, az a kereszténynek ne nyúlj hozzá. 
Vagy ha hozzá nyúl, el is pusztul tőle. Hogy 
is csinálna az a párt másnak bankot, mint a
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zsidónak, mikor a zsidó kedvéért még a magyarok
Istenét is lomtárba dobta.'

Majd ha a néppárt csinál bankot, az majd 
nemzeti is lesz, meg népbank is. Ebből lesz 
csak igazán haszna a népnek. Mert abból más 
nem kap pénzt, csak a keresztény nép. Es ha 
majd abba zsidó is bele akar szagolni, akkor 

t mondjuk neki, hogy „czoki te Jordán! .
Még egyet kell mondanom. Itt van az uj esz­

tendő. Ez a szám a legutolsó e kis újságból, 
ebben az évben. Ez alkalommal r na kérlek ben­
neteket, hogy ezt a kis lapot tovább is járassá­
tok ám. El ne pártoljatok tőle. Se be ne szün­
tessétek. Inkább még szerezzetek uj előfizetőket 
is hogy minél jobban erősödjék a mi szent tá­
borunk! Hisz ti magatok tudjátok, hogy ennél a 
lapnál nagyobb barátotok nincsen egy újság se, 
akár mit "kiáltoz is. Ugy-e ez a kis újság most 
már hat esztendő óta küzd értetek ? Hát ez csak 
elé" szép érdem. Azért meg kell becsülni ezt az 
újságot, de nagyon. Van-e széles e hazában még 
egy lap, mely akkora szolgálatokat tett volna a
nepneK. mini ez * mu^s. -
lapot! Azért mert a népért mer küzdeni. Meg­
mondja az igazságot magyarán. Igaz, hogy a 
hatalom egyszer-kétszer be is törte a fejét, mi 
dőn szerkesztőjét elzárta, vagy ezrekre menő pénz- 
büntetésekre ítélte, mert a magyar közmondás sze­
rint- Szólj igazat, betűnk a fejed; de nem tudtak 
ám ráijeszteni. Ép olyan bátor és rettenthetetlen 
ez az újság most is, mint azelőtt volt. S ha száz­
szor fogják elitélni, még akkor is pártját fogja a 
szegény embernek.

De ép ezért a népnek meg kötelessége ezt a
kedves kis újságot pártolni.

Évek óta kiáltozzuk már, hogy minden hazba. 
minden családba be kell vinni ezt a kis lapot. De 
bizony még eddig nem értünk célt. Ami elég szé 
gyen a népre, ha saját pártfogóját, leghűségesebb 
jó barátját se karolja föl, úgy mint kellene. Szégyen 
azokra a család apákra, kiknek házába a ,,Magyar 
Néplap“ nem jár, mert nincs keblükben se hala, 
se érzék az iránt, ami jó és üdvös.

Tudjátok-e, hogy ez a kis lap szükségesebb 
a házatokban, mint a falat kenyér ? Ha a szátok­
tól kellene a kenyeret elvonni, még akkor is tar­
tani kellene ezt a kis újságot, mert ez a ti világos­
ságtok, vezértek és tanitóktok.

Isaz e ez ?
No hát akkor, ha igaz, tegyétek meg kote- 

lességteket: Járassátok ezt az újságot mindnyáján, 
s terjesszétek mindenfelé.

Aki ez ujságocskára rosszat mond, az hazug 
ördög s arra ne hallgassatok.

ügy áldjon meg benneteket az újévben a 
Mindenható, a mint ti hozzá hívek maradtok és 
őtet ti is, mint a szabadkömives zsidóliberálisok,

a lomtárba nem dobjátok. A jövőre pedig 
válasszatok magatoknak olyan országos képvi­
selőt, aki igazán keresztény katholikus, akiről 
meg vagytok győződve, hogy nem hittagadó és 
aki nem akasztja a vallását és hitét a szegre, 
és nem dobja Istenét a lomtárba, mint ezt azok 
a jó katholikusok megcselekedték.

Dr. Bakonyi Elek.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Ä keresztény fogyasztási szövetkezetek orszá­
gos központi áruraktára minden árucikket szállít, 
Helyiség: Budapest. Ferencz-körut 16. sz.
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Szocialista földművesek gyűlése.
Becsületes ember még vasárnapon se tud: el­

maradni az Isten házából, annál kevésbbé olyan nagy 
ünnepen, mint az ür Jézus születésének évfordulója 
A zsidó szocialisták azonban ebben is uj divatot 
akarnak behozni, mert minden vasárnap délelőttre 
cryüléseket hirdetnek, hogy a népet, a templomtól el­
vonják s lelkét lassankint a vallásosságtól elszoktas­
sák. Tudják, hogy a míg valaki templomba jár, imád­
kozik s szivéből minden nemesebb érzelmet ki nem 
tépett, addig még nincs egészen az ő kezükbe. Azért 
vannak oly nagyon rajta, hogy minden embert előbb 
lelkét-megtágadó barommá tegyenek, mert_ csak^ a 
barom lehet igazán jó zsidó-szocialista. Tehát ezek a 
zsidó szocialisták karácsony ünnepére három napig 
tartó szocialista földmives gyűlést hívtak össze, melyre 
nagy sippal-dobbal, óriási hűhóval 60—70 alföldi szo­
cialista parasztembert csöditettek föl. Itt aztán elvit­
ték őket egy korcsmába s reggeltől estig bomlott agyuk 
<raz elveivel traktálták őket. Hogy illendő volna,.a 
templomba is elmenni, az egynek se jutott eszébe. 
Minek is? Hisz a disznóknak nincs szükségük temp­
lomra! Szívből sajnáljuk azt a szegény jó népet me­
lvet a zsidó szocialisták igv elbolonditottak! Megfoszt­
ják nem csak pénzétől, de vallásától, Istenétől, őrök 
és földi üdvösségétől is. .•

A zsidó szocialisták és a függetlenségiek.
Nagy küzdelem folyik ma a képyiselőházban, 

melyben°a függetlenségi párt vezet. Az önálló vám­
területet akarják kivívni. Hogy e céljuknak a közönség 
körében is rokonszenvet szerezzenek, karácsony más­
napján Budapesten a tornacsarnokban nagy nepgyulest 
akartak tartani, de a zsidó szocialisták nagytömegben 
bevonultak a helyiségbe s megakasztották a gyűlést. 
Akkora zajt csaptak, hogy nem lehetett megtartani. 
Azt mondják, hogv a nagyszájú zsidó népámitók, ve­
zérlete alatt álló fölpálinkázott tömeget most a kor­
mány fizette meg s használta föl a gyűlés szétröb- 
bantására. S a pénzért minden aljasságra alkalmas 
szocialista naplopók készségesen vállalkoztak Bánffy ur­
nák szolgálatot tenni s a gyűlést megakadályozni.
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Pfeiffer Sándor zsidó, Baron Ede zsidó. Grosszman 
Hugó. zsidó. Silberberg Náci zsidó, Izrael Jakab 
zsidó. Goldner Adolf zsidó, Schneider Manó zsidó. 
Csillag Zsigmond zsidó, s a többi csámpásbokáju 
„vezér" oreság komandirozására egészen megtöl­
tötték a tornatermet s oly ordítoz ást vittek véghez, 
aminöt csak Jeruzsálem falai alatt produkáltak, melyre 
ama lalak ledőltek. A függetlenségi képviselők hiába 
kívánták, hogy a rendőrség távolítsa el a garázdálkodó 
zsidó tányér nyálukat, az nem tett semmit. Végre is a 
függetlenségiek engedtek s eltávoztak. A tornacs ír­
nokból egyenesen a Kálvin-térre ment a z idő rab­
szolgák dühöngő tömege s ott beverték a függetlenségi 
kör ablakait. Ahol máskor '2—3 rendőr is áll, most 
egy se volt s nem is mutatkozott addig, valamig csak 
el nem végezték a dolgukat a szocialista urak. Érde­
kes, hogy midőn Lakatos Miklós függetlenségi képvi­
selő ezt a hétfői ülésen fölpanaszolta, a kormánypárti 
képviselők a hasukat fogták, olyan jót nevettek rajta. 
Ez mutatja legjobban, hogy a kormány tudtával csi­
nálták a szocialisták a vasárnapi rakoncátlankodást. 
Istenem, hova sülyedt ez a kormány, mely már a szo­
cialistákkal is pakliz! De másrészt. Isten büntetése­
ként tűnik ez föl nekünk, mert volt ám idő. midőn a 
szociálistákkal a függetlenségi párt is egy sorban tün­
tetett, — hanem persze akkor a néppárt ellen ! S ez 
szabad volt. Hiába, az Isten nem feled 1

A helyzet.
A harc a képviselőházban egyre tart. Két nap 

múlva, deczember 31-én éjfélkor lejár a tiz év előtt 
kötött vám és kereskedelmi szerződés. S most már 
bizonyos, hogy akkorra uj szerződés nem lesz. De sőt 
az a törvényjavaslat se lehet addig törvénynyé, mely 
fölött most folyik a képviselőházban a vitatkozás, s 
mely azt célozza, hogy a mostani állapot ideiglenesen 
egy esztendeig maradjon meg s ez egy év alatt köteles 
legyen a kormány minden elökészü! tel megtenni az 
önálló vám fölállítására. Ez se lesz törvény. De mi 
lesz tehát január 1-én? A kormány cudarul meg van 
akadva. Azt mondják: ha törvényes utón nem lehet a 
jelen helyzetet egy évre föntartani, föntartja a kormány 
rendeleti utón. Azaz, ily irányban rendeletet ad ki. 
Ámde, ez alkotmányellenes. Ezt a törvények nem en­
gedik meg. Sőt a király se engedheti meg, mert a tör­
vények és az alkotmány védelmére esküt tett. Ha pedig 
Bánlfy mégis meg meri tenni, akkór meg kétszeresen 
megbukott, mert egy javaslatot se tud keresztül vinni. 
Olyan ülések következnének, áíninők Bécsben voltak. 
Meg meri-e ezt Bánífy próbálni ? — kérdés, noha ö- 
nagy legény. Durva bűn lenne felséges urunknak itt is 
olv kellemetlenségeket szerezni, -aminőket Ausztriában 
szereztek.

Bánífy Becsben.
Bánil'y Dezső miniszterelnök Bécsbe utazott, hogy 

javaslatot terjesszen a király elé azon intézkedésekre 
nézve, melyeket a kormány megtenni akar, ha a most 
tárgyalt javaslatból újévig fiiéin lesz törvény. Mi meg 
azt javasoljuk, ha gyökeresen akarnak segíteni, el kell 
kergetni Bánifyt. Ezen kívül más segítség nincs. De 
ez aztán segítene.

A keresztény és zsidó szocialisták.
Lapunk szerkesztője múlt heti képviselőházi be- 

. svédében érdeme szerint bánt el a zsidószociálizmus- 
sal, mely nálunk már a földmivesek között is ijesztő 
mértékben terjed s kimutatta, hogy ennek csak egy 
hathatós ellenszere és gátja van: a keresztény szo­

cializmus. Ekkor Szigetvár rekedthangu képviselője, 
Olay Lajos közbekiáltott, hogy egy kutya mind a két­
felé szocializmus. Hm, egy kutya? Igen, ha a bölcseség 
meg az ostobaság is egy kutya. Aki ilyet merészel mon­
dani. az a szocializmusról fogalommal se bir. A zsidó- 
szocializmus földosztást akar, a keresztény szocializmus 
meg méltányos bért és emberies bánásmódot a munka­
adó:* részéről. A zsidó-szocializmus vallástalan és haza- 
fiatlan; a keresztény szocializmus vallásos és hazafias. 
A zsidó-szocialista minél nagyobb bért akar kicsikarni 
s minél kevesebbet akar dolgozni; a keresztény szo­
cialista csak igazságos bért követel s amit nem szolgált 
meg, azt nem kívánja. A zsidó-szocialista pöil’e?zkedö 
és durva; a keresztény szocialista szelidlelkü és alá­
zatos. A zsidószocialista vérengző forradalmár; a ke­
resztény szocialista hive a királynak. A zsidó-szocialista 
erőszakos, türelmetlen és igazságtalan; a keresztény 
szocialista engedékeny, türelmes és igazságos. A zsidó- 
szociálistát dühöngő gyűlölet jellegzi; a keresztény 
szocialistát meg szeretet. A zsidó-szocialista csak állatnak 
érzi magát, azért az Isten házát kerüli, a papot meg­
veti, a prédikációt utálja, a szentségeket gyűlöli s leg­
kedvesebb tanyája a korcsma, Oltáriszentsége a pálinkás 
üveg! a keresztény szocialista ellenben szereti a tem­
plomot. imádja az Istent, buzgón járul a szentségekhez, 
szívesen hallgat prédikációkat. Szóval érzi, hogy nem 
puszta állat s azért magasabb kötelességei vannak 
annál, amiről a kampós-orru izgatok csaholnak előtte. 
S ez Olay Lajos előtt egy kutya? Hisz homlokegyenest 
ellenkezik e kétféle szocializmus iránya egymással I 
Eddig se voltunk valami magas véleménynyel Olay 
Lajos bölcseségc felöl, de ezentúl még kisebb alak 
lesz ő a mi szemeinkben.
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Országgyűlés.
December 27.

Talán soha se volt ilyen rövid a karácsonyi szünet. 
Tegnap volt. Sz.-István ünnepe s ma már ülésezik a 
Ház. Igaz hogy csak délután, hogy a távollevő képviselő 
urak visszajöhessenek. Délután -1 órakor már hangos 
volt a Ház. A tanácskozás terme pedig ragyogott a sok 
lángtól és villanyfénytől. Már fél öt leié járt, mikor az 
elnök megnyitotta az ülést. Csend azonban nem akart 
lenni. Soká kellett rázni a csöngőt, mig Thaly Ferenc 
megkezdhette beszédjét. Nem hosszan, de igen érdekes­
sen beszélt. A javaslatot persze nem fogadta el. Lakatos 
Miklós már haragosabb kedvében volt. Yagdalkozott 
jobbra balra. Ausztriát vérszopó piócának mondotta, 
amiért nem maradt el az elnöki rendreutasítás. Később 
meg a katonaságra mondott egy sértő kifejezést, ami­
ért megint rendreutasitották s a szó megvonásával 
fenyegették meg. Utána IUyés Bálint vetette el a 
javaslatot. Mire 5 perc szünet következett. Szünet után 
Tóth János beszélt. Beszédének érdekes része volt, 
midőn Enyedi Lukács és Pulszky Ágost régebbi be­
szédeiből kimutatta, hogy ellenzéki korukban éppen 
ellenkezőkép vélekedtek mint most. A hatás nagy és 
zajos volt. Az egész Ház óriási derültsége kisérte a 
leleplezéseket.

December 28.
Két szónok beszélt: Endrey Gyula és Folónyi 

Géza. Mindkettő a javaslat ellen. Endrey fökép a kor­
mánypárt szónokaival vitatkozott, mig Polónvi Apponyi 
múltkori beszédét vette boncolás e !á.
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Ä zsidó és a keresztény szocializmus. í
Irta : Rakovszky István. I

Sokat beszéltek a napokban a képviselőházban a I 
szocializmusról, a mezőgazdasági munkások és munka­
adók közötti viszony szabályozásáról szóló törvény­
javaslat tárgyalásánál Hallottuk, hogy nagyon terjed 
a magyar löldmives nép között. Már ez gondolkodóba I 
ejtha, mert ami a szegény, de derék magyar földmives 
nép között nagyon el van terjedve, az jó nem lehet. 
ínség, uzsora-nvomás, magas kamatra kölcsönző I 
takarékpénztárak, alacsony gabonaárak közepes termés­
nél. magasak ha nincs semmi termése, vicinális vasutak, 
Kábaszabálvozási magas adók, felekezet nélküliség: I 
ezek vannak elterjedve. S ezek mind rosszak. Ebből 
látjuk, hogy csak a rossz van elterjedve a nép között.
A jó nem. Most meg a szocializmusról mondják, hogy 
az is el van terjedve. Tehát az se lehet valami jó 
dolog, bárhogy ajánlják is a zsidó vezetők s 
a zsidó vezetők cinkostársai. 1

De hát mi az a szocializmus ? kérdezik az én 
jó néppárti barátim és végig pödrik kérges kezükkel 
a "bajuszt. Talán olyan úri huncutság, amit az 
urak "találtak ki ott Pesten, hogy mi szegény föld- 1 
míves emberek törjük a fejünket és ők nevessenek ? 
Bár csak úgy lenne. De nincs úgy! Megmondom 
hát vii mi az a szocializmus ? Az egy tan. A követői 
arra törekszenek, hogy minden vagyont a társadalom 
üres fogalma alatt egyesítsenek és senkinek se legyen 
«cmmije se. A társadalomé lenne minden munkaeszköz 
is, minden gyár, minden gép. A társadalom adna aztán 
mindenkinek egyenlő ellátást, élelmet, ruházatot. Szó­
val a társadalom fedezné minden szükségleteinket. 
Sajátja egynek sincsen, minden a társadalomé, a 
házak, a marhák, a gazdaságiszerek, szóval minden 
meg a penicilns is a zsebben, ügy kívánja az 
egyenlőség. Sőt vannak közöttük a kik még a családi 
életet is megszüntetik, nem ismernek feleséget és 
gyermekeket, hanem a gyermekeket nyilvános nagy 
nevelőintézetekben akarják nevelni, idegenek által. Az 
asszony meg közös. A kinek kedve szottyan. Szólnom 
sem kell arról, hogy Istent se ismernek, se hitet; te­
hát felekezetiének, a mit különben a liberális törvé- 
nvek nekik megengednek.

A szocial sták ezt a nép segítségével akarják elérni, 
ha kell forradalmi utón is. Nép görög nyelven demos-X jelent; 
demokrácia, népuralom. Ők ezt a népuralmával, azaz 
a demokráciával akarják elérni, e miatt hívják magukat 
szotiahhaiokratáknok, vagy röviden szocialistáknak. A 
szocialisták már szereztek ám hívőket az alföldön, 
Csongrád. Békés, Torontál, Szabolcs stb. megyékben. 
A magyar nép „földosztók*-nak nevezi őket, mert igazi 
céljukat nem vallják be. csak azt Ígérik, hogy miután min­
den embernek egyenlőnek kell lenni, tehát ennek vagy 
annak a grófnak, hercegnek elveszik az uradalmát.

Tudom hogy jót nevetnek ezen a „Magyar Nép 
lap* olvasói. Mintha hallanám : „Ilyen bolondot se hal­
lott az ember. Ezek kötözni valók!“ Csak lassan! Hogy 
a „Magyar Néplap" olvasói nem ülnek ezen nép- 
bolonditóknak fel, azt elhiszem. De vannak oly embe­
rek. kik nem olvasnak, nincs hitük, érzik a liberális 
gazdálkodás átkait az országban, elégedetlenek, (mi is 
elégedetlenek vagyunk mindnyájan) és szívesen hal- 
gatják e tanokat Dacára hogy tudhatnák, hogy egyen­
lőség nincs a természetben, mert nem is lehet, amiként 
minden ujjunk se egyenlő. Vagy menjen valaki a mag­
tárba és hozzon onnan két egészen, de egészen egyenlő 
búza. árpa vagy zabszemet! Közmondás : hasonlít, mint

NÉPLAP

egy tojás a másikhoz. És ha pontosan összehasonlítunk 
két tojást, azt látjuk, hogy színre, súlyra, de még for­
mára se egyenlők. Hát az észszel biró ember lehet-e 
egészen egyenlő termetre, tehetségre, egészségre, élet- 
szokásokra," tudományra'? A mi az egyiknek örömet 
szerez, teher a másikra; és megfordítva. De mert a 
szocialista urak ugv akarják, azért úgy kell lenni. Nincs 
a világon nagvobb ostobaság a földosztás elméleténél! 
Ilyet csak tökfllkók hirdethetnek s csak tökfilkok hihet­
nék el. Hisz a földosztás által nem a jólétet, hanem 
a nyomorúságot tennök általánossá. Megszűnvén a magán- 
tulajdon, sokkal roszabbui mivelnék a földet, tehát 
kevesebb teremne. De minek is iparkodnék a munkás"? 
Hisz minduntalan uj földosztás kellene, mert a dolog­
iak n lump ember elpazarolná kis birtokát, a szorgal­
mas és takarékos meg megszedné magát. S igy 
veszélyeztetnék a munka gyümölcsét. Ha több teremne, 
nem volna a szorgalmas előnye. Ha kevesebb, nem 
lenne baj a lustára. Hisz igy is, úgy is egyformán volna 
ellátva s a szorgalmas, munkás embernek se lenne 
többje, mint a dologkerülőnek. Szóval a szocializmus 
a jóra való birtokosnak, földmivesnek, mesterembernek, 
a takarékosnak és szorgalmasnak káros, hátrányos, de 
előnyös a lustákra, lumpokra, a korcsmatöltelékekre és 
a munkakerülőkre, mások rovására élni szeretőkre.

Szerencse hogy a józan nép mindenütt ostoba­
ságnak tartja, mert "látja, hogy kivihetetlen s nem is 
kap ezen a bamba zsidó találmányon. Mindenütt meg 
tudta gátolni a szocializmus terjedését, mely nem 
egyéb, mint h liberalizmus vadhajtása, azon liberaliz­
musé, melynek annyi rosszat köszönhetnek a nemzetek 
s mely min álunk a gyalázatos választásokat, vizszabá- 

I lyozásokat, vicinálisokat, a nagy adókat, polgári házas­
ságot és felőkezel nélküliséget meghonosította.

I Mindenütt, a hol liberalizmus van, van szocializ- 
I mus is, mert az önző liberalizmus népfosztó valláselle- 
I nes működése anyagilag és erkölcsileg megrontja a 
I népet és a szocializmus karjaiba kergeti.
I Mi ebből a kibontakozás ?
I A keresztény■ szocializmus.
I Erről bővebben a kővetkező számban fogok 
I szólam.

Elvbarátainkhoz !
Nem kell engedni a zsidónak! Le kell őt álcázni 

mindenütt; de egyúttal azokat is le kell festeni,., akik 
tudatlanságból, vagy ami sokkal roszabb, gonoszságból, 
könnyelműségből, a zsidó bicskájára kerültek magok, 
vagy másokat is oda vezettek prédául. De különösen 
azokra fordítandó a főfigyelem, a kik nem átallják a 
farkast az akolba ereszteni, hogy a farkastépte juhhús­
ból nekik is jusson. Ezek azok, kik nem törődve azzal, 
hogy honnan jö a haszon, csak legyen, azt sem bán­
ják, hogy a zsidó előbb egész kenyeret szerez, és 
nekik csak hulladékot ád.

Nekünk antisemitálmak egy igen biztos módunk 
van, meggyőzni a világot ügyünk igaz voltáról; és ez 
jobban fog beszélni, mint bármilyen dörgő szónoklat, 
vagy pattogó czikk; ez ellen küzdeni nem lehet; ez 
kérlelhetetlenül ítél, t. i. számokban, — ez megdönt­
hetetlen. Ez a------- statisztika. Nekünk statisztikai
(számbeli) adatok kellenek. (Igen ám! hanem általános az 
a panasz, még a külföldön is, hogy a zsidók a statiszti­
kát mindenütt hatalmukba kerítvén, megsemmisítik a reá­
juk vonatkozó adatokat, s igy nekünk csak a sötétben kell 
botorkálnunk. — Szerk.) E végből az volna szerény
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tanácsom mindenek előtt t. szerkesztő úrhoz, legyen 
oly szives és nyisson lapjában statisztikai rovatot, és 
tűzze ki a tételeket, a melyekre statisztikai adatokat 
követel. Erre minden elvbarát lelkiismereti kötelmének 
fogja ismerni, ezen tételek bármelyikére vagy többekre 
is adatokkal szolgálni. Ezen eszme kiviteli módját én 
meg nem határozhatom, annyit azonban mondhatok, 
hogy e lapok olvasói közt többen lesznek, a kik 
szerkesztő urat a feldolgozásban segíteni fogják. (Hát 
mi annak csak örülni fognánk, ha az alábbi kérdőpon­
tokra minél több oldalról nyernénk adatokat. — Szerk.)

Én ilyen tételekre óhajtanék feleleteket és pedig:
1- ször. Hány fő és nemesi birtok vándorolt gaz­

dája könnyelműsége folytán zsidó kézbe ? Itt röviden 
el lehet mondani, melyik családtag volt az, a ki ősi 
birtokába a zsidót beeresztette ? Ki volt a fő hibás és 
mi volt a fö hiba?

2- szor .Hány birtokot és kitől árendálnak a zsidók, 
és mily feltételek alatt ?

3- szor. Hány egyházi birtokon van 
vagy korcsmabérlö, és mióta ? Mely 
jószágigazgató pártolja a zsidó bérlőt"?

4- szer. Hány falusi kisbirtokos, gazda és zsellér 
birtokát szerzették össze a zsidók, mennyi év alatt, és 
mily utón ?

5- ször. Micsoda helységeket szeretnek kiválúlag a 
zsidók, vallás és nemzetiség után ítélve ?

6- szor. Micsoda hivatalokban vannak zsidók alkal-

zsidó regále- 
gazdatiszt és

tiuuiva .
7-szer. Zsidó földesurak és bérlők mennyi keresz­

tény gazdatisztet alkalmaznak ?
És igy tovább. Más tud mást, szóljon. — Ez lesz 

a pöröly, mely legkeményebben fog sújtani. Ezek nyo­
mán okvetlen át kell látni az igazságot még azon ked­
ves zsidóbarátoknak is, kik nem akarják hinni, hogy a 
zsidó rosszabb mint a fillokszera.

Reményiem, hogy t. elvbarátaim ezen felhívást 
fontolóra veendik. Gondoljuk csak meg, ha a kérlel- 
hetlen adatok a főnemesség és főpapság szemeit meg- 
nyitandják, mily döfés lesz ez Ábrahám ivadékaira! 
Erre talán felocsúdnak még a t. képviselő urak is, és 
ha a zsidó váltóval fogja is őket riasztani, nyíltan fog­
nak szólni. — A főnemesek belátandják, hogy őseik 
dicsfény-övedzte nevét háladatlanul bemocskolták; a 
főpapság belátja, hogy sok gazdatiszt mily gálád üzel­
meket tesz a bérleteknél, és elismerendik, hogy az 
egyházi birtokok a keresztény egyházéi, és hogy, ha 
valakinek kell belőlök hasznot huzni, azt első sorban a 
keresztények érdemlik meg, nem a zsidók. Tekintetbe 
veszik az erkölcsi romlást, mely rémes pusztítást okoz 
ott, hol egy zsidó bérlő felüti sátorát. Igen rosszul hat 
az emberre, ha egy pap, nyomorult pénztöbbletért 
keresztényt mellőzve, minden gonoszra kész zsidót ereszt 
a korcsma-bérletbe.

Még valamit!
Tapasztalásból tudom, hogy sok hely van még, 

hol a ,Magyar Néplap“-ot nem ismerik. Terjesszük azt, 
és vele az eszmét. Minden előfizető szerezzen még 
legalább kettőt : és vessük ki a hálót azokra, a kik 
ez ügyről nem akarnak tudni többféle okból, és a 
gyávákra, a kik félnek a zsidóbruderságot eljátszani: 
saját példányainkat adjuk át olvasásul különösen a 
tanitóknak, avagy ezek számára fizessünk elő. Saj­
nos, hogy találkoznak olyanok is, kik a zsidót védeni 
merik; ehhez sok kell.

Nekünk vér nem kell; de védelem az ellen, a ki 
minket tönkre akar tenni. Az eszmék harca kezdje el ;

— ennek át kell törni és ott hatni, a hol 
megvan a tehetség, tudomány és hivatás az 
a vérszopó faj 'kínzásától megmenteni.

Gamaliel.
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okvetlen
országot

ÜST aptáraJLnlc.
Nincs fontosabb könyv a kalendáriumnál.
Még a legszegényebb ember mestergerendájáról se 

hiányzik. Ott van minden házban, minden gunyhóban. 
Sok család van, hol másféle könyv, vagy újság egész 
esztendőn át se fordul meg. A naptárt azonban tízszer 
is elolvassák éven át. Sőt jobb cikkeit többszőr is. Ezt 
olvassa téli estéken a családfő, az anya, az ártatlan 
kislány és az iskolás fiú is.

Veszed-e észre tehát kedves atyámfia, mily fontos 
könyv a szegény ember egyedüli szellemi tápláléka!

Elképzelheted már mostan, mily iszonyú sok lelki 
kárt tehet egy rossz irányú, rossz olvasmányokkal meg­
töltött naptár.

A rossz kalendáriumok egész családokat elront­
hatnak.

Azért kötelessége, még pedig Isten előtt való felelős­
séggel összekötött nagyon szigorú kötelessége az apának 
lelkiismeretes gondot fordítani arra, hogy a család egyet­
len olvasmányát, a kalendáriumot jól megválassza, ne­
hogy mérgesfogu viperát vigyen be házába. Mert sok 
ám a mérgesfogu vipera a naptárak között.

Némelyiknek a külseje, a színe, a címe nemcsak 
ártatlan, de határozottan jó s bizalmat keltő, s az olvas­
mányai mégis veszedelmesek.

Legjobb azért, ha mindig teljesen ismert kézből 
vesztek naptárakat. A vásárokon soha se vegyetek, még 
ha egy pár krajcárral olcsóbb volna is.

Legjobb ha az egész falu összeáll és egyszerre 
hozatnak kalendáriumot. így olcsóbb is, meg biztosabb is.

A megbízható jó helyről rossz naptárakat senki 
se kap.

A Sz. Gellért könyvnyomda a jövő 1898-iki esz­
tendőre 9-féle jó kalendáriumot adott ki, három féle 
nyelven.

És pedig: öt-féle magyar nyelvű naptárt;
Két-féle német nyelvűt-, és
Két-féle tót nyelvűt.
Lehet tehát válogatni magyarnak, németnek, tótnak 

egyaránt. Mindegyik megtalálhatja a magáét.

Naptáraink a kővetkezők:
1. Sz.-lstván-Naptár. Ára 40 kr.

3 frt 50 kr. — 50 darab 15 fr. — 100
2. Szent József naptár. Ugyanazon 

Szent István naptár.
3. Lourdesi nagy képes naptár. Ára 30 kr. — 10

darab 2 fr. 60 kr. — 50 darab 12 frt. — 100 darab 
21 frt.

4. Keresztények naptára. Ugyanazon áron mint 
a Lourdesi nagy képes naptár.

5. Gazdasszonyok Naptára. A háztartásban nélkü­
lözhetetlen, amennyiben magában foglalja az év min­
den szakában előforduló házi teendőket, valamint egy 
egész évre szóló étlapot, főzési utasítással együtt, úgy, 
hogy teljes szakácskönyvet helyettesit. Ára 50 kr. — 
10 db. 4 frt. — 50 db. 18 frt 50 kr. — 100 db 35 frt,

: :'J. ’i

— 10 darab 
darab 28 frt. 
áron mint a
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6. Sankt Stefan Kalender. Német nyelvű. Ugyan­
azon áron. mint a szt, István naptár.

7. Christlicher Volkskalender. Német nyelvű. 
Ugyanazon áron, mint a Lourdesi nagy képes naptár.

8. Sv. Stefansky Kalendár. Tót nyelvű. Ugyanazon 
áron, mint a Szt. István naptár.

9. Kresfanaky Kalendar. Tót nyelvű. Ugyanazon 
áron, mint a Lourdesi nagy képes naptár.

A-pénz előre való beküldése eseten, a naptárakat 
bérmentve küldjük.

Ha a megrendelő utólagosan akar fizetni, a szál­
lítási költség őt terheli.

Megrendelést e címen kell eszközölni:
Szent-Gellért Könyvnyomda. Budapest, Práter-utca 

44 sz. *)
Szives megrendelésekért esedez a

Szent-Gellért Könyvnyomda.

*) Bővebbet láss a hirdetési rovatban.

IEL I IR E ZKL
JÉ

Két esztendő mesgyéjén. Hálatelt szívvel 
mondunk köszönetét az isteni Gondviselésnek az év 
folytában vett kegyelméért és kérjük, áraszsza azt ránk 
kegyelmesen ez uj esztendőben is, hogy a magyar kath. 
közönséget ujult lelki erővel szolgálhassuk. Másrészt 
olvasóközönségünknek is köszönetét mondunk a múltban 
tapasztalt támogatásért és kérjük, tartson meg bennün­
ket ez újévben is testvéri szeretőiében. — Mindnyá­
junknak pedig adjon a jó Isten boldog uj esztendőt!

A pápa gyémántmiséje. Ő szentsége XIII. 
Leo pápa, Isten végtelen kegyein.e folytán már 60 
esztendő óta szolgálja híven az oltárt. Mint 60 eszten­
dő* pap hálaadó gyémánt miséjét jövő szombaton, 
január tfó 1. napján fogja a Mindenhatónak bemutatni. 
E napon az egész katholikus világon, tehát nálunk 
Magyarországon is hálaadó istentiszteletek tartatnak. 
Imádkozzunk mindnyájan sz. Atyánk életéért, hogy 
Isten még soká tartsa meg bölcs pápánkat.

Jótékonyság. Az esztergomi főgimnázium újbóli 
építésére Vaszary Kolos hercegprímás 10 ezer koro­
nát, Fehér Ipoly pannonhalmi lőapát 10 ezer koronát 
s Gräffel János kanonok két ezer koronát adott. Isten 
fizesse meg nekik!

Rakovszky István a csornai kerület képvise­
lője e hó 19-én Csornán tartott beszámolója alkalmá­
val felhívta a kerület összes községeit, hogy küldjék 
be hozzá községükből az adó-kimutatást; mely tartal­
mazza az illető község összes földadóját, ezenkívül az 
összes állami adóját (földadón kívül) és a község 
összes Rábaszabályozási költségét, mert ezen anyagra 
szüksége van a jövő költségvetés tárgyalásánál, midőn 
Rábaszabályozásról behatóbban akar beszélni. Fel­
hívjuk erre az érdekeltek figyelmét!! 1

Meggyilkolt tanító. A fogarasmegyei Vestény 
község derék tanítóját, Popescu Ivánt ismeretlen tet­
tesek meggyilkolták. Az elmúlt hét egyik estéjén a 
vendéglőből" egyedül tért haza. Útközben orvul meg­
támadták s fejére mért néhány hatalmas dorongcsa­
pással földre terítették. Reggel eszméletlen állapotban

találták meg s még az nap meg is halt, anélkül, hogy 
magához tért volna.

Püspök a szocialisták ellen. Fircák Gyula
munkácsi görögs ertartásu katholikus püspök lángoló 
szavú körlevelet intézett híveihez, melyben óvja őket a 
szocializmus mételyétől. Figyelmezteti őket a veszede­
lemre mely földi és földöntúli üdvüket fenyegeti, ha a 
bujtogatókra hallgatnak. Az egyszerűen és világosan 
megirt pásztorlevél mestermü a maga nemében s lehe­
tetlen hogy a józan gondolkozása népre eltévessze 
hatását. — Egy másik körlevélben meg papjait hívja 
föl az apostolok e lánglcikü utódja, s kéri őket, minden 
tőlük telhetőt kövessenek el a szocialista izgatások

Zsidó oreság. Csodálatos 1 mig a szocialisták 
vezetői a zsidók, addig ama földesurak, azok is zsi­
dók, kik ellen a szegény népnek legtöbb jogos panasza 
van. A karácsonyi szocialista gyűlésen nanaszolta föl 
Garay István tápió-szekcsői szocialista, hogy az ő 
uraságukat, Schossberger zsidó bárót maga a főbíró 
kérte, adjon jobb bért cselédeinek, mert nem tudnak 
megélni. Erre a zsidó oreság azt felelte: nem bánja, 
vesszenek éhen, de jobb bért nem ad.

Hát ha ez igaz akkor ez az oreság csakugyan 
megérdemli, hogy egy kissé ráncbaszedjék. A szocia­
listák csámpáslábu vezéreiben meg legyen annyi 
becsület, hogy ne öltögessék a nyelvünket általában 
minden földbirtokos ellen, hanem nevezzék nevén a 
gyermeket, mondják ki úgy, amint van, hogy a szegény 
munkás nép kiszipolyozói a lelketlen zsidó oresá- 
gok 1 Hanem ugy-e zsidó vezér urak, egyik holló ne 
vájja ki a másik szemét, a zsidó ne bántsa a zsidót s 
azért kell általánosságban szidni a birtokosokat. Értünk 
zsidó !

A széngáz áldozatai. Az ó utcában Endersz 
Anna házmesternél s Német György kocsist lakásukon 
halva találták. A mint a vizsgálat kiderítette, a két 
embert az elromlott kémény miatt a tűzhelyből nagy 
mennyiségben kitóduló széngáz ölte meg.

Égő vasúti kocsi. Nagy riadalmat okozott hét­
főn este a budapest-orsovai személyvonat utasai közt 
az egyik vasúti kocsi égése. A kocsi Alberti-Irsa táján 
tűrhetetlen meleget árasztott. A kocsiban ülő utasok 
szóltak a kalauznak a ki rögtön megállittatta a vonatot 
s az utasokat más kocsikban helyezte eh Ekkor már 
a kocsi, mely a vonat közepén volt, égni kezdett. A 
vonatvezető a pilisi váltóig vezette a vonatot s ott ki­
kapcsolták s a vonat csak igy indulhatott tovább Buda­
pest felé. A kocsi meggyuladása az olajozás hiánya 
miatt történt.

Protestáns püspök a szocializmus ellen.
Kiss Aron protestáns püspök karácsony napján kör­
levelet intézett lelkészeihez, melyben fölhívja őket, hogy 
minden lehető eszközzel akadályozzák meg a szocia­
lista tanok terjedését és a templomban prédikáljanak 
a szocilizmus ellen.

A szocializmus Bácsmegyében. Elkép­
zelhetetlen mennyire elbolonditották a bács- 
megyei népet a népcsalásból élő hitvány zsidószoci- 
álisták. Sok helyütt megtagadták még az adófizetést 
is. Némely faluban a nép agyonveréssel fenyegeti a 
birtokosokat, ha földjeiket nem osztják föl. Kupuszina 
község egészen a szocializmus karjaiba dőlt. Még az 
elöljáróság is. Halászon hármasával-négyesével állíta­
nak be a szociálisták egyik-másik kis boltba, ahol 
különféléket vásárolnak s mikor fizetésre kerül a sor, 
kijelentik, hogy nem fizetnek, mert ezt tiltják alapszabá­
lyaik. Nem gondolják meg a szerencsétlenek, hogy a

«} 
*r.

í



MAGYAR NÍPLAP 9

közállapotoknak ilyetén földulása majd katonaságot 
tóid a nyakukra s akkor aztán lesz ám: ne mulass.
—- A nép iránt érzett szeretetünkből kifolyólag arra 
kérünk mindenkit, hogy meg ne tántorodjék s ne hall­
gasson a dologkerülö s népcsaló zsidúszociálistákra. 
Sőt ha észrevenné, hogy községében megjelent egy 
népbutitó szocialista, azonnal értesítse róla a szol- 
gabiró, vagy jegyző urat, nehogy gaz lelke tekélyeivel 
megmételyezhesse az egész községet. Irataikat, újsá­
gaikat, könyveiket pedig ahol találod, ott irtsd, pusz­
títsd, mert ezekkel bolonditanak meg legtöbbet.

Kimutatás. A Nyúláson tervezett Szent-Sziv 
templomára begvült az utolsó kimutatás szerint: 7162 
frt 28 kr.

Ehhez újabban a következő kegyes adományok
járultak:

Kernyájáról Bácsmegyéből Stelcer János 2 frt, 
Horpácsról Sopronra, ft, Kugler János házi káplán 2 frt, 
Budapestről I. W. 1 frt, Bezdánról Bácsmegyéből, Láng 
Péter 1 frt. Kölesdről Tarródy Lajos (ismételve) 50 kr. 
Bélabányáról, Hontm. Gazsó, született Dodak Anna 50 
kr, Gazsó Mária 50 kr, Gazsó Ilona 50 kr.

Tehát az építési alap jelenleg: 7170 frt 28 kr.
Ugyané sz. célra ft. Kugler János 10 intenciót 

szíveskedett elvállalni.
Isten fizesse meg!

Házay Lajos plébános.

A közel jövőben beteljesülő Jövendölések: „Nagy- 
Újság“, „Nagy világcsapás„La Sa leite története“ 
a 3 egyszerre megrendelve 1 frt. Varga Mihálynál, \ ácon.

A fötisztelendö papság és t. olvasóink becses 
figyelmét felhívjuk, mint elösmert és többször kitüntetett 
MOZSNYI VDíCZE ur üzletére. Lakik: Pozsony, 
Stefánia-ut 29. saját ház.

Egyházi szerek, templomi zárdák és lobogók stb. 
bevásárlására ajánljuk GAVORA JÓZSEF egyházi 
szerek müintézetét Budapest, IV., Molnár-utca 11. a 
Kath. kör palotájában.

KELETI J. kötszerész ur hirdetésére felhívjuk t. 
olvasóink figyelmét.

Treezkony Mihály gazdasági gépgyárát ajánljuk t. ol­
vasóink figyelmébe, a hirdetése úgy a mult, mmt következő sza 
munkban olvasható. Megrendelések Nagy-Bicse Trencsénm. eim 
zendók.

HITBÜZGALMI ROVAT.
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Alexandriai sz. Makar apat.
Január 2.

Alexandriában, Afrika hires városában született,
a harmadik század vége felé. ,

Fiatal korában csemegét árult. Ezzel kereste Ke­
nyerét. Utóbb e foglalkozással felhagyott, sőt a világot

is elhagyta. Pusztába vonult. Remetévé lett Iheba- 
isban.

Abban az időben igen szokásos volt Lgyptom- 
ban a remete-élet. Egész községek alakultak csupa 
remetéből. Okszirinkus városban több volt a kolostor, 
a remeteház, mint más épület. Csak férfi-remete 
10.000, szóval tízezer élt e városban. Nö-remete még 
egvszer annvi. vagyis 20.000. lgv ir egy akkori Író 
Ruffin saját tapasztalása alapján.

Sokan gyülekeztek az egyes kiválóbb, szent életű 
remeték köré. így egész gyarmatok keletkeztek.

Nagy hívben állott az ez időben élt két szent: 
öreg sz,. Pál és sz. Antal remeték. Sokan gyülekeztek kö- 
réjök. hogy hallhassák és láthassák öke1, hogy szavaikon 
épüljenek s életmódjukat kövessék.

Makár is, mikor a pusztába vonult, fölkereste az 
egyes remetegyarmatokat s mindenütt egy ideig tar­
tózkodott. Előbb sz. Antal remetéit látogatta meg 
Pisper-hegység vidékén; onnan Cell ába. Nitriába. Szké- 
tiszbe merít. Ezek mindmegannyi remete telepek.

Makár csak 40 éves korában vette fel a kereszt-
séget.

De azután oly példásan, oly szentül élt. hogy az 
áldozó-papságra is méltónak találtatott.

Hogyan élt"?
Mindenekelőtt irtózott a nagy bűnöktől, azokat 

és azok alkalmait nagy szorgossággal s éberséggel 
kerülte.

Majd a bocsánatos bűnök ellen fordult. Ezektől 
is tisztán iparkodott lelkét megőrizni.

E kisebb, bocsánatos bűnök és azok alkalmainak 
kerülésével se érte be, hanem még a bünhajlamot is 
igyekezett szivéből, leikéből kiirtani. Önmagát legyőzni, 
testét keményre fogni, lázongásait jo előre megfé­
kezni, volt egyik törekvése, hogy Így a kísértések ellen 
magát megerősítse. E végből oly he yeken tartózkodott, 
amelyek a testre nézve kellemetlenek, mint mocsaras 
helyeken, vízben. A szúnyogok csípősei, a keményebb, 
zord időjárás, eső. szél. hideg, lágy ellen nem véde­
kezett. Hadd csipdessék a szúnyogok, hadd verje 
az eső, hó, hadd messe a csípős, éles szél. Hadd, di­
deregjen teste, hadd szenvedjen! Hiszen az Ui Jézus 
is szenvedett Ha nem szenved e földön, félő hogy 
szenvedni fog a halál után örökké.

A szent életben, a tökéletesség utján mindig 
előbbre, kívánt haladni. Önmaga életével soha se volt 
megelégedve ; mindig jobb igyekezett lenni.

E törekvése arra ösztönözte, hogy ha valakiről hal­
lotta hogy istenesen él, meglátogatta öt, hallgatta ok­
tatásait. megfigyelte életét, viseletét, hogy abból valami 
lelki hasznot meríthessen. Úgy tett mint a méh El­
hagyja lakását, virágról virágra száll, gyűjti a him- 
port, haza viszi és mézzé alakítja át. Így o is az 
elvesek erényeit önmagában egyesíteni és megvalósí­
tani igvekezett. Mert úgy vagyunk mi emberek. Egyik- 
ebben ‘ az erényben tűnik ki, másik amabban; egyik 
többen, a másik kevesebben. — Az emberek jo tulajdon­
ságait kutatta: mindenkiben talált valamit, ami ot a 
jóra tovább és tovább buzdította.

Midőn igy el-elátogatott egyikhez, másikhoz, ne­
vét nem modta meg. Rejtekben kívánt maradni.

Egy alkalommal meglátogatta tabennai remete­
ket, mert sok szépet és épületest hallott róluk. Kerté 
őket engednék meg neki közöttük időzni. Megengedtek, 
de nemsokára útnak bocsátották, mert oly szigorúan
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jjújtölt és bánt testével, hogy a remeték mind csodál­
koztak rajta. Az ö szigora a remeték életmódját za- j 
varia. Maga sz. Pachom küldte el, de előbb megkü- ! 
szőnie neki, hogy valóban szent életével példát adott , 
a remetéknek, nehogy ezek magokban elbizalkod- 
janak.

Makár oly szigorú volt önmaga iránt, hogy a 
legártatlanabb örömet is megtagadta magától.

Történt, hogy egy alkalommal szölöt'ürtöt kapott 
ajándékba.

Makárnak eszébe jutott, hogy szomszédja bete­
ges és azért annak bizonynyal jobban lóg esni a szőlő 
mint neki: az. hogy önmagát megtagadja, a szőlőfürthöz 
hozzá se nyúlt, hanem más remetének adta. Ez is 
úgy tett, önmagát megtagadni és társának kedves­
kedni kívánt. A szölöt’ürtöt ö is másnak adta. Így járt 
kézröl-kézre a szölöfürt. mig végre az egyik remete 
Makárhoz vitte.

Makár ráismert a szőlőfürtre. Sértetlen volt; senki 
egy szemet se szakított róla. Örvendett rajta hogy társai 
oly önmegtagadók s annyi szeretet van szivükben egy­
más iránt.

Bezzeg nem igy tesznek a mi fiataljaink: de 
meg akárhány öreg se. Megdézsmálják azok a 
gyümölcsöt még a fán; és ezt egészen rendjén való 
dolognak is vélik, mintha a gyümölcsfa nem is a tu­
lajdonosáé. hanem mindenkié lenne.

Azt gondolják némelyek, hogy másnak a fájáról 
gyümölcsöt szakitanijnem is bűn: hogy az nem is lopás. 
Pedig hát az is bűn, az is lopás. Attól a bűntől, attól 
a gyümölcslopástól se tisztul meg máskép az ember, 
mint csak úgy, hogy a lopott gyümölcsért megfizet, ha 
már magát a gyümölcsöt vissza nem adhatja.

Makár nemcsak maga küzdött még a legcseké­
lyebb Lün ellen is, hanem társait is erre ösztönözte.

Fölkereste a régi egyiptomi királyok sírjait, a gú­
lákat, hogy ott helyet nézzen remeték számára. Homok 
pusztákon ment keresztül. A nap és a csillagok szol­
gáltak csak irányítókul. Hogy visszamenet el ne tévesz- 
sze az utat, nádat dugdosott a homokba. Mikor vissza­
menőben elfáradt s megszomjazott, forrást pedig 
svi.i . sem talált, hirtelen borja? vad bival termett mel­
lette, s addig el nem ment tőle, mig Makár meg 
nem fejte.

Majd 100 évet élt. Szt. életét 395 táján fejezte be.
A bűnök és a bün-alkalmak kerülésével, testének 

megtagadásával tűnt ki Makár.
Ez a tökéletesség utján való elöhaladás egymás­

utánja.
1. Irtózni a súlyos bűnöktől és azokat kerülni:
-. Kerülni a suiyos bűnök alkalmait:
3. Kerülni a kisebb bűnöket;
4. Kerülni a kisebb bűnök alkalmait;
5. Tartózkodni nemcsak a tilos, hanem a megen­

gedett örömöktől:
6. Megvonni a testtől egy-egy szükségeset.
Mindezek mellett Isten dicsőségéért, a lélek üdvös­

ségéért fáradni.
Keresztény lélek I Elvégezted a karácsonyi szent 

gyónásodat"? ! A gyónásban megfogadtad Istennek, hogy 
nemcsak a bűnt, hanem a bűnre szolgáló alkalmat is 
kerülni fogod. Megkaptad a föloldozást. A gyóntatószék­
től távoztál. Fogadásodról megfeledkezel. Azaz, dehogy 
i- cledkezel meg. Nem is gondolsz reá. Azt a foga­
dástételt csak a szád mondta. Elméd nem is tudja, 
mit mondott a szád. Azért azután ismét csak a régi 
bűnökbe sülyedsz vissza.

Gondold meg jó Klek: Mit fogadsz te a sz. gyó­
násban ?

Megfogadod hogy kerülni logod a bűnt.
Megfogadod hogy kerülni fogod a bűn alkalmakat, 

vagyis megfogadod hogy többé a jó Istent megbántani 
nem fogod, hogy a jó Isten parancsait mindig meg 
akarod tartani. Megfogadod hogy többé nem mégy 
arra a helyre, ahol eddig a jó Isten parancsai ellen 
vétettél: nem fogsz pajtáskodni azokkal az emberekkel, 
személyekkel akikkel vétkeztél ; nem fogsz olvasni 
vallástalan, erkölcstelen könyveket; nem fogsz nézni 
ocsmány képeket; nem fogsz olyant tenni, ami magá­
ban véve ugyan még nem bűn. de rávezet a bűnre.

Ezeket a bünalkalmakat is kerülnünk kell! Ezek 
kerülésére komolyan el kell magunkat határoznunk, 
mert amig a bünalkalmakat nem kerüljük: addig a 
jóban előre nem haladhatunk.

Sz. Makár, segils könyörgéseddel, hogy példádat 
kövessük, kerülve a bűnt s a bünalkalmakat s folyton 
jót cselekedve, szent életét élhessünk, Isten kegyelmé­
ben fo’yton gyarapodhassunk!

Sz. Alajos társulata.
JUjlIUS.

2. Sarlós Bt. 0. 7. I. 7.
22. Mária Magdolna v. t.
25. Sz. Jakab apostol. 0. 7. I. 7.

Augusztus.
5. Havi Bo’d. gasszony. 0 7. I. 7.

Í5 Nsgy Boldogasszony. 0. t. I. t. M. t.
24, Sz. B'ertalan ap. 0. 7. I. 7.

Szeptember.
8. Kisasszony. 0. t. I. t. M. t.

2 . Sz. Máié. 0. 7. I. 7.
24. Megváltásról név. B. A. 0. 7. I. 7.

Október.
I. vas. Rózsa füzér királynéja. 0. 7. I. 7.
28. Sz. Simon és Juda apóst. 0. 7. I. 7.

November.
1. Mindenszentek. 0. t. I. t.

Halottak napja. O, t. I. t,
2í. B. A, bemutatása. 0. 7. I. 7.
30. sz. András apostol. 0. 7. I. 7.

December,
Advent I. II. IV. vasára. 0. 10. I. 10.
Advent Ili. vasáru. 0. 15. I. 15.

8. Szepl, fogantatás. 0. t. I. i. M. t.
2t. sz. Tamás apostol. 0. n. 1. 7.
24. Karácsony böjtje. 0. 15. I. 75.
2 . karácsony 1. I!. sz. mise. 0. 15. I. t.
Karácsony ünnep. 0. t. I. t.
2d Sz. István vértanú. 0. 31. I. £0.
27. Sz. Já os. 0. t. I 0. I. t. £0. M. t.
28. Aprószentek. 0. 3 s. I. SO.

Ezeken kívül:
Az életben egyszer.

Felvétel napján. 0. t. I. t, M. t.
Halál óráián. 0 t. ’. t. M. t,
Évcnkict: 1 tetszés szerinti nap: 0. \ M. t.

egyedéveokint: Kántorbőjt szerda, péntek, szom­
bat. 0. 10 I. 10.

Havonkint:
II. hónap első csütörtöké : 0. t.
A hó^ap első p én tel e. I. t.



11MAGYAR NÉPLAP

A hónap első vasárnapja. I. t.
A hónap 1 tetszés szerinti napja. 0. t. í. t.
A hóncp 2 tetszés szerinti nspja. M. t. 
Hetenkint: Minden szombat. M. 50) napi b. 
Naponkint M. 20> a. b.
Mindenegyes jó cselekedetért. 0. 60 n. b. i. 

60. n. b.
E felsorolt napokon a teljes búcsúkat az illető 

társulatok ta jai azon esetben nyerhetik el, ha méltó- 
képen gyónnak és áldozn k.

E tiraulati búcsúkon kívül álljanak itt még néhány j 
ismeretesebb fohászok s imádságok, amelyek búcsúkkal 
vannak ellátvj.

1. Dicsértessék a Jézus Krisztus. Mindörökké 
Ámen. 100 -l!0 nb.

2. Az U angyala (Húsvéti időben: Mennynek ki­
rályné.) 100 n. b.

3. Litánia Jézus sz. nevéről: 300 n. b.
4. Litánia a bold. Szü rőt (lorettói) 300 n. b.
5. Rózsafüzér. Minden eg> es Miaíyank és Üdvöz­

let 100—100 n. b. ha megá’dott rózsafüzéren imád- 
koztatuak.

6. Emlékezzél meg. (Memorare) 330 n. b.
7. Mennyországnak királynéja — oltalmad — (Salve 

Regina) 100 n. b. — vasárnap 7 évi: < negyvenedi.
8. Oh Asszonyom, oh Anyám. 100 n. b.
9. Büa nélkül fogantatott sz. Mária, könyörögj 

érettünk, tik hozzád menekszünk. — 100 n. b.
10. Sz. Máriának édes szive, légy az én mene­

dékem. 8* 0 n. b.
11. Álla a keseives Anya . . 100 n. b.
12 Hit, remény, szeretet felinditása 7 évi 7 

negyvenedi.
13. Jő j el sz. Lélek. . Teremtő Lélek. lvG— C0 

n. b. — tünkösd nyileada alatt 300 n. b.
14. J*zus én irgalmasságom! 100 n. b.
15. Oh legódeaebb Jézusom, ne légy birám, hanem 

Üdvözítőm! 50 n. b,
16. Krisztus lelke szentelj meg . . 300 n. b.
1?. Imádtassék és vég nélkül áldassék a legmél-

tóságosabb Oltáriszentség! 100 n. b.
18. Mondj éneket zengő . . 3X) n. b.
19 Imádunk téged Krisztus és áldunk téged, mert 

a te szent kereszted által megváltottad a világot. 
100 n. b.

20. Szerettessék mindenütt Jézus legszentebb
Szive! K0 n. b, , ,

21. Szelíd és alázatos szivu Jézus, tedd, hogy 
azivem a tiedhez hasonlóvá legyen! 300 n. b.

22. Oh Jézusom édes szive, add, hogy mindig 
jobban szeresselek 1 £00 n. b.

23. Jézus, Mária, sz. József, nektek ajánlom szi-
•met, leiemet!

Jézus, Máris, sz. József, segítsetek meg végső 
alál küzdelememben!

Jézus, Mária, sz. József veletek költözzék el bé-
ében lelkem! 300 n b. _

24. Sz. József, Jézus sz. Szivének barátja, konyö-
ögj érettünk! 10Ó n. b.

2 „ Istennek Lü sz. Angyala . . H)o n. b.
Akik e fohászok vagy imádságok egyikét, másik 

laponkint imádkozzék, havonkint egyszer teljes búcsút 
iverhetnek, ha a szentségeihez járulnak.

A fohászok szövege után jelzett búcsút egyszeri 
ilmondásért lehet elnyerni. De ehhez kívántatik, hogy 
íz illető a kegyelem állapotában legyen és magában 

• net it indítson fel.
* *

Sz. Alajos társulatába e hónap 15-ig l.f>-en 
léptek, akikkel együtt a tagok száma 578-ra emel­
kedett.

,'z összes tagoknak boldog ni ével kivár 
Ipo’yszi csénke, u. p. Nagyfa u, houtmegye.

Fischor Ágoston 
plébános.

KÖNYVES-POLC

Az Oltáriszentség es szűz Mária. Ily cí­
men nt. Kapuy Elek győri székesegyházi sekrestyeigaz­
gató egy 73 oldalra terjedő csinos kis lüzetkét adott 
ki, mely öt szentbeszédbeu tárgyalja a kegyeletes vi­
szonyt a legl'ölségesebb Oltáriszenség és a bold, szűz 
Mária között, nevezetesen azt: a bold, szűz Mária, 
Urunk, Üdvözítőnk mennybemenetele után mig élt a 
földön, hit, remény, szeretet mivel és mikép tanúsí­
totta a iegf. Olláiiszentségbei! jelenlevő l r Jézus 
iránt; hogyan végezte szent áldozásait: hogy szokta 
hallgatni a szentmisét és példája szerint ezeket egyen- 
kint mi is szemes és szives gonddal, hogyan, miképpen 
gyakoroljuk?! Toldalékul még az orök-irnádás májára 
alkalmas imákat és ájtatosságokat is csatolt hozzá a 
fájdalmas szűz Anya tiszteletére. Igen tanulságos kis 
könyvecske, egyháziak es világi luvek egyaránt élve­
zettel és nagy lelki haszonnal olvashatják Ara 20 kr. 
Az imaóra megtartására összeállított imák és ájtatos- 
ságok külön,is megkaphatok — darabja 5 krért. Ugyan­
csak Kapuy Elek oltáregyleti aligazgatónál Győrött kap­
ható még: „Isteni Üdvözítőnk Jézus Krisztus jelen van 
a legfölségesebb Oltáriszentségben : Jérték imádjuk" ez.1 füzetke, melyben az oltáregyletek iőczéljának: az örök 

I imádásnak mivolta, eredete, fejlődése, haszna, szerve­
zete van világosan kimagyarázva: (ennek a végén is, 
egy Imaórára alkalmas ájtatosságok vannak, t. i. kiaján­
lás, litánia, sz. olvasó az Oltáriszentségről és Jézus sz. 
Szivének megengesztelése bántalmakért, melyekkel 
sokan sokféleképen illetik a lepi. Oltáriszentségben. 11-ik 
kiadás, ára 5 kr.

Továbbá: a bold, szűz Mária gyűri vérrelverejté- 
kezö képének története, megjelent a csuda kétszázados 
jubileumára. Ill-ik kiadás, darabonkint ez is 5 kr.

Az igaz keresztény híveknek különösen az oltár- 
egylet tagjainak ajánljuk.

Előfizetési a felhívás „ Legszentebb Rózsafüzér 
Királynéja'1 14-ik évfolyamára. Isten és szűz Mária 
nevében a már országszerte ismeretes „piros könyv 
jövő (1898-ik) évvel tizennegyedszer indul el nagy 
vándorutjára, hogy újra bejárva széles e hazát, hirdesse 
a szent olvasót és Nagyasszonyunk disztaborába, a 
„Legszentebb Rózsaíüzér Királynéja" sz. zászlója alá 
gyűjtse, toborozza a keresztény magyar népet.

A Rózsafüzér (sz. v....só) imádság általános löl- 
lendülése, szentséges Atyánk. XIII. Leo pápa gyakori 
buzdítása és azon körülmény, fogy mai hitetlen, hit­
közönyös, erkölcseiben lazult s azért Istentől sújtott korunk 
egyik föorvossága a szén' 1 ; aö. illetve ennek helyes cs 
buzgó elmondása, a 1 e ub: at engedi remél- lenünk.

Hiszen a „piros könyv" hírnöke a szent olvasó­
nak, melyet t. előfizetőink eddig eléggé inegism nettek 
s a kikben növelte a sz. olvasó iránt való érdeklődést 
és tiszteletet, bizonyára szívesen fogadják, midőn újra 

! bekopogtat; de egyszersmind ru^ta lesznek, hogy a sz.
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olvasó e szerény közlönye, a „Legszentebb Rózsatüzér 
Királynéja' c. folyóirat s ennek buzdítása folytán maga 
az oívasó már nec-sak egyesek kezében forogjon, ha­
nem a családok és a keresztény magyar társadalom 
küzkincsévé váljék.

Ügy barátaink buzgó törekvése mellett bízunk löl- 
tétlenül a bold. Szűzben, ki az ő tisztelői s kivált drága 
hazánk szenvedő gyermekei felett gyengéd anyaként 
f áradhatatlanul őrködik, sebeinkre legjobb gyógyirt tar­
togatva szent kezében.

Tehát Öt, Szüzanyánkat, kit amennyire gyarlósá­
gunktól kitelik, odaadőan szolgálni kívánunk, kérjük, 
hogy tegyen bennünk méltóvá dicséretére s adjon erőt 
ellenségei ellen, hogy amit egykor mentő eszköz,^ or­
vosság gyanánt maga az égből nyújtott az emberiség­
nek sz. Domonkos által, a sz. olvasó s ennek hírnöke, 
a „Legszentebb Rózsafüzér Királynéja" czirnü piros 
füzetek minél szélesebb körben terjednek el, hogy min­
den igaz magvar szivet Nagyasszonyunk tiszteletére, 
szeretetére és magasztalására buzdítsanak.

Mutatványszámokat csak megkeresésre s kivétele­
sen küldünk.

Az előfizetési ár ezután is : Egész évre 1 frt: fél­
évre 60 kr. Külföldre 1 frt 30 kr. ; félévre íO kr. 
Egves füzet ára: 15 kr.

A szerkesztőség.
A mezőgazdasági válság. Karácsonyra jelent 

meg „Hegedűs Károly Ármin5 oki. gazdának „A mező- 
gazdasági válság megszüntetésének alapja“ cimü mun­
kája. Jogi és gazdasági reformokat sürget a mezőgaz­
daság. földbirtokos osztály, bérlők, gazdatisztek és mun­
kások érdekében s a földmivelésügyi miniszternek figyel­
mébe van ajánlva. Ara két korona. Megrendelhető 
szerzőnél (Budapest IV. Calvintéi 4. szám).

Irodalmi jelentés. Egy kis könyvecske fekszik 
előttünk: eime : Paduai sz. Antal Társulatának történeti 
és ájtatossági kalauza. Célja e müvecskének. hogy a 
csodák nagy szentjének tisztelete a magyar hazában 
minél szélesebb körben l'elkaroltassék. Ez idő szerint, 
úgy látszik — Magyarországnak egyedül csak keleti 
részében Erdély bércei között, — itt is mindössze há­
rom helyen vannak a hívek társulatilag csoportosulva, 
hogy egyesült erővel nyerhessék ki sz. Antal hathatós 
közbenjárását s áldásos segítségét. De, leszámítva sz. 
Antalnak ezen kevés számú magyar tisztelőit, vájjon 
a többi magyar katholikus millióknak nem volna szük­
ségük az élet oly sok nyomorral teljes napjaiban égi 
gyámolitásra, testi s lelki javakra s boldogító áldásokra?! 
S mert Paduai sz. Antalt az ég, az ő választottal kö­
zött különösen halmozta el kegyeinek bőségével, any- 
nyira, hogy csakugyan megszámlálhatlan azok száma, 
kik ügyeikben és bajaikban tőle segedelmet, vigaszt 
nyertek — azért az uj 1898-ik év küszöbén nem ajánl­
ható eléggé a magyar népnek, hogy tegye magáévá 
pad. sz. Antal tiszteletét: vegye kezébe Paduai sz. An­
tal Társulatának története és ájtatossági Kalauza cimü 
könyvecskét. Belőle meg lehet ismerni a társulati kötel­
meket és a nyerhelö búcsúkat, nemcsak, de az ájtatos­
sági részből megtanulható az is, mint ostromoljuk, 
esdve, könyörögve az eget, —- hogy szükségeinkben a 
a nagy szent Antal gyámolitó oltalmát hathatósan 
érezhessiik.

A 160 lapnyi terjedelmű kis nyolcad alakú köny­
vecske, félvászon kötésben kapható : P. Kovács Ger­
gely szent ferenc rendi áldozópapnál. Csik-Somlyón,
Erdély.

Ára példányonkint — bérmentve : 35 kr.
10. példány után egy tisztelet-példány adatik.

MÁJ XSPÜNKHÖ®.

Az á és uj esz'endő. Az uj év most lépi át az élet küszö 
bét. Mint kedves gyermek lép elénk, kiknek aranyos szekurét 
mosolygó képű angyaluk veszik körül.

Az ó év élettelenül terül el lábii élőt1. Egyik kezében ho_ 
mokóra, a másikban halálkasza van Egy év elölt ő jelent meg 
neve ö gyermek képében, s Íme, mint hosszú szakáin vén hal meg-

Az öröm virágfüzérei veszik körül az uj évet. Kísérne 
drága ajándékok terhe alatt rcskadoz. Vaj kinek osztják el az 
öröm és szerencse kincseit ?

Adjon a kis Jézuska mindnyájunknak kegyelmet a jövő 
esziendőben, adjon nyugodt és elégedett szivet, adjon bölcsosó- 
get e földet és javait cs k haszontalan dib-dábnak tekinteni, 
akkor nem lesz a jövő reánk nézve a Szerencsé lenségek 
esz endeje.

Á szerkesztőséi? üzenetei

Tisztelettel kérjük lapunk barátait,, necsak sa­
ját előfizetésüket siessenek megújítani, hanem legye­
ink rajta, hogy minél több uj előfizetőt is gyüjthes- 
smek. Mily siker lenne, ha minden eddigi előfizetőnk 
két újat szerezne maga mellé '.Pedig egy kis fárad­
sággal meg lehetne ám ezt tenni igen könnye

Ipolyszécsénke. Legközelebb levélben. A panaszra nézve 
intézkedtünk. — Gyula-Jovánca. Nem nőért. — G. J. Veszprém. 
Levele nem jött meg..— B. M. Esztergom. Sajnos nem. Csak 
a törvényes forrni szerint. Nagy bajunk ez nekünk. — F. J. 
Mezőtúr. Már a mi sorsunk csak az, hogy szidnak, gyaláznak, 
becsmérelnek. Hála legyen érte az Istennek. Azt hiszik a- szegé­
nyek, hogy a rágalomra megijedünk s befogjuk a szánkat. No 
hiszen, csak lessék. Öntudatunk tisztasági nekünk elég erő. Aztán 
csakugyan' igaz, hogy kutya-ugatás nem hallatszik mennyországba. 
De még a tisztességes emberek fülébe se. Vagy ha dlhallatszik is, 
nem hisznek neki, mert jól tudják, hogy a liberális gazok minden 
szava hazugság. — B. J. Köhidgyarmat. A megfejtés jó, közöl­
jük is a nevét. De hát még két talány volt ám ott, azokat is meg 
kel ott volna féjtnni. B. M. Zámoly. Ha igaz, nagyon csúnya 
dolog. De majdnem hihetetlen. — Vasvár. Milyen számú sors­
jegye van? Majd ulána nézünk. — Józseffalva. Dr. Bakonyi lakik 
VI. kerület, Lövölde-lér 4. sz. — Német-Ürög. Igaza. vap. — 
G. K. Fülek. Az a könyv -lfogyott s többé nem kapható. — 
K. L. Komárom. Mikor küldte ? Nem kaptuk meg.

A kiadóhivatal üzenetei. »
____ Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetőinket,
kik még ezen évre hátrálékban vannak, szíveskedje­
nek azt posta fordultával beküldeni.

Sz. J, Pinczehely. Előfizetése még junius végén 'járt le, 
miért kérjük a második fél év beküldését. Joseph Juhász 
America. Lapja lakás változtatás miatt tévedhetett el,. «ínsza­
lagját a megirt címre változtattuk. Előfizetése 1898 decz. Bertics 
Sándor America. Előfizetése 1897 decz. végén jár le. P. M. 
Udvarhely. Rendben van. K. M. Börzsöny Lapj it mi a többi 
lapokkal együtt küldjük el, hogy később kapja néhány nappal, 
annak mi okai nem vagyunk. — P. S. Gércze. Rendben van. — 
T* M. Csantavér. H. G. Komárom. K. J. Sormás. G. I. 
Érsekújvár. B. J. Bársonyos. K. F. Marcali. Pénzük megjött. 
— K. L. Deáki. Előfizetési 1898. január végén jár le. — F. L.
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Szépéi. Hátraléka 95 kr. V. F. Tisza-Varkony. A beküldött 
összeggel 1897. dec. 31-én van kifizetve. R. I. P. Hódmező­
vásárhely. Americába az előfizetés egy évre 4 irt. Horváth József 
ur lakása : Schieldvitte Rice C. 0. Minu-Americ . - K. L. Denki. 
A beküldött összeggel előfizetése dec. 31-én jár le. — Zs. M. 
Kalocsa. Lehet, hogy az a naptár melyet Ön kapott 1—2 grammal 
nehezebb volt, mint szokott lenni, azért volt több a portó. Mas 
eset még nem fordult elő.

Budapesti piac.
Gabonapiac. Búza, bánsági 00—00 - Tiszavidéki 12-20— 

12-85 Pestvidéki 127)0—12-80 Fejérmegyei 12-25—12-90 Bácskai
—-00---- —

Rozs 8 40—8 55 
Árpa 5'80—6.15 
Zab 6-20 9-45 frt.
Kukorica 4-80—5T0.
MoharmagG frt. —Kendermag —8 50 frt. — Mák. 28 30 frt.

Mind 100 kilónkint. Vörös lóhere 38—46 frt.
Sertésüzlet. Az árak emelkednek. Árak • Szerbiai 54* ,— 

56 kr. tiszta súly szerint kilogrammonkint.
Eleségek. Kukorica 5 20—5'30 frt.
Élelmiszerek. Tojás, a bűvös időjárás miatt javult. Ládában 

1440 darab első minőségű 40—411/, frt. Másodrendű 37-38 forintig. 
— Baromfi: Hízott libák 430—6-00 frt, etetett libák 2-2-80 frt, 
csirkék 00—-1.0 kr. kirántani való csirke 75-85 kr. sütni való 
csirke 75-90 frt, kacsák 1-V50 frt. vágott libák 4.50-6.50 
Mind páronkint nagyban.

Zöldség: Sárgarépa 100 kötés 50 kr. 5 írtig. Sárgarépa 
métermkint 6—7 írtig. Petrezse'yem 100 kötés 50 kr. — o- írtig. 
Petrezselyem métermkint 6-7 frt. Zeller 100 darab 4-40-2-50 írt. 
Kaiarábé 50—80 kr. Vöröshagyma 100 köteg 80 krtól o frhg. 
Fogbagyma6—10 frt. Vörösrépa 100 darab 40-120 kr. Fejeskaposzta 
idei 10G darab 1—3-50 írt. Kelkáposzta 100 darab oOJrrtól 1 -0 
forintig. Burgonya, rózsaszínű, mét ermázsánkrat V6o—2-o0 frt

Fekete retek 100 darab 20 krtól 1 frtig. Uborka nagy, salátának 
való 1 darab 1—2 kr. savanyítani való 100 drb. 25-50 kr. Tök fózó 
100 drbja2—4 frt. Zöldbab kilogrammonkint 4—8 kr. Zöldborsó 
hüvelyes, olasz, kilogrammonkint — kr. Zöldborsó fejtett, liter 20 la 
kr. paradicsom kilogrammonki t 8—15 kr. spárga 1 kilogramm 
- kr. levesbe való spárga — kr. zöldpaprika 100 darab S—35 kr.

Zsiradék. A lefolyt héten a lanyhább kersslet miatt azárak

estek. iia|maj takarmány. Jobb és elsőrendű széna 170—
2-40 frt. Hereszéna frt. Zabbükköny 2—2-30 frt. Alomszalma 
40—-80 krig Zsuppszalma 1-50—1 60 frt uska 2—270 £r 
Muhar V80—2-40 frt. Rozs 8-40—8.60 frt. Ary oSO—6.50 frt
Mind 100 kilónkint. ,

Marhavásár. Gcudasági és tenyészmarha A marhavásár 
igen lassú hangulatban folyt le. Árak : Elsőrendű Jármos ökör 
forint páronkint. középminöségü jármosökör 2-15-37o formt.g 
páronkint — Vágómarha. A vásár forgalma a kisebb kínálat da­
cára is igen vontatott volt Árak: Hízott magyar és tarka ökör jobb 
minőségű 30-35 forintig. Közép minőségű 26-28 forintig. 
Alárendelt minőségű 22-25 forintig. Jobb minőségű magyar es tarka 
tehén 21—31 forintig

Juhvásár. A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Árak: 
elsőrendű (kiviteti) birkákért 00- 00 forint. Jóminőségü anyabirkákert 
12-15 írtig páronkint. Jó minőségű kiviteli -ürü) birkáért 20-28 
kr. kilogrammonkint, élő súly szerint.

Lisztüzlet. Az üzlet irányzata emelkedés jellegezte A mull bet 
magas árak még magasakra hágtak.

0 1 2 3 4 6 6

2010 19.80 18-90
goromba

19 40 19
7 finom

W-------Korpa 4.50---------------flcT

Hüvelyesek és termények.

IS 49

100 kilónkint.

Bab, nagy fehér s kis gömbölyű: 
7-50 frt barna 7‘OO-C OO frt. törpe 8 50- frt - Lencse, 9-V) frt. 
- Borsó 8-00-9-CO frt - Köles 5'50-575 frt. - Kosa 9-11.
forint. __________ _ .

szerkesztésért fele'ös: lepsényi Mikiét.

Jö egészség az ember legfőbb kincse!
Ez elérheiő a sokszorosan kipróbált s alant 

m-gnevezett szereim által:

Csoda cseppek: SÄÄ
5téfiSTSSt SS»

hatásnak. Egy üveg ára 40 kr.
n a , Csuz és minden hűtés, rándulásCsoda KOIlöt . vagy erőltetésből eredt in- és
csontfáidilmak, derék- és hátfájások, oldalszuras, 
esuzos fogfájás és bármely külső faJda]“^ 611611 

biztos hatású szer. Egy üveg ara 40 kr
Kaohatá a készítőnél: Zsélecz István gyógy­
szerésznél Kőröshegyen, Somogymeqye

, Budapesten: Török József gyógy-Foraktarak , szertárában. Király-uteza 12. sz és
Dr. Egger Leo gyógyszertárában, \ áczi-korut 17.

Szállítási föltételek Kőröshegyről:
Ha a gyógyszerekért járó ö-.szeg és még 30 kr. 
postaköltségre előre beküldetik, a küldés port - 
mentes utánvéttel a küldés jóval többe jón. Tíz 
üveg vagv azonfölüli megrendelésnél ha a pénz 
előre beküldetik, a postaköltséget én fizetem, láda 

és csomagolás is ingyen.

mézbor és mézllkör bárki házi használatra| 
hideg utón minden készülék nélkül kitűnő minő­
ségben előállíthat. Dugók, Gummitömlök. - Mvi- 
lden bőrbetegség elleni szerek. — Kezelési könyv 

és árlap ingyen.
Budapest, llohány-utcza ». szám. 

Alapitta tott 1869.WatteriGti Ä.
gyógyitnató a mir siamos I
esetben fényes credmény- 
nyel harmilt AntitettMiV 
Igen sok elismerd levél. 
Ai illetőnek tudta nélkül 

_ a beadható. Egy adag are 
a an kr un kettős adag, mely makaca bajr.íü szükséges,\ « K fa ; ÄSKSuiI« ‘»“W”6 ÄnlT8.i
tssiürtUdái. Kapható: Sas-gyógyssertárban Lngosen 18. sí.

Iszákossá^
* Név törvényesen védve.

Makulatur papiros
m.-inázsánként 6 frt 50 krért 
kapható lapunk kiadóhivata­

lában.

A >Szent Gellért«

KÖNYVNYOMDA
valamint

i MAGYAR NÉPLAP 
Mezőgazda, Christliehes 

Volksblatt és Krestan 
KIADÓHIVATALA 

PBÁTKR-CTCA 44.

i m

;jfv I
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G).

l

Cs. és kir. 
osztr. 

magyar 
és belga 
kir szab.

Legolcsóbb és legelőnyösebb biztosítás

Orsz. magy. kölcsönös biztosító szövetkezetnél
Budapest, VIII. József-körut 8. szám.

Alakult 1894. övben. — Biztosítéki alap 600,000 kor.

Elnök : Teleky Géza gróf. Alelnök : Csávossy Béla. Vezérigazgató: Szőnyl Zslg- 
mond. Az igazgatóság tagjai: Andrássy Géza gróf, Bujanovich Sándor, Deaaewffy 
Arisztid, Piispöky Emii, Rublnek Gyula, Szentkirályi Kálmán, Szilassy Zeité*. 

Szőnyl Zsigmond, gróf Teleki Sándor.

Kitüntetett Brüsszel lS98-ban 
aranyérem és diszokmánynyal.

Keleti-féle cs. és kir.
szabad, sérvkötö

orvosi tekintélyek véleménye sze­
rint a legtökéletesebb ezen nem­
ben ; nem csúszik, nem gyakorol
Htia”!i]“ro”e5^ttoeftorra Az Országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezet
az eddigi sérvkötok hiányait — úgy a tűz. mint a jégbiztosításnál olcsó díjaival, hUHIÜIlUS ©ljáP&Sá-

val és a károknak g-yors és méltányos kleg-yenlltésével
országszerte megnyerte k gazdaközönség teljes bizalmai; az

Ara: egyoldalú 6 frt, 
kétoldalú 15 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül : 
rr.ü lábak, mükezek, müleges fűzők, 
egyenestartók, járó- es n>ujtó­
gép 1 ummi giircsérharisnyák stb 
M«. leléseket pontosan eszköz51

K „ LET I J.
kőtsserésx és orvosi-sebészi mi- 

szerész
BUDAPESTEN,

FSflzlet és sérvicténzcti mükoly :
IV. kerület, Koronaherczeg-utcza 17. szám.

G) ár; Rostély-utczn !5.
nagy képes millenniumi Árjegyzék ingyen, zárt ban boríték

épület- és átalány- (pauschal) biztosításnál
rendkívül mérsékelt djjtét-leiv"! nagy megtakarítást tesz lehetővé, mert pusztán 
csak a dijakat számiba fel minden más illeték kizárásával. Kár esetén a

tényleges kárösszeget megtéríti.
Egyházi és erkölcsi testületek, valamint tömeges biztosítás esetén 

egész községek kiváló kedvezményekben részesülnek.
Bővebb felvilágosítással szolgál az

Országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezet igazgatósága
Budapest, VIII. József-körut 8. sz. és a vidéki ügynökség.

$

Stowasser J.
Cs. és kir. udvari hangszergyáros,

tökéletesen javított, és szabadalmazott 
tárogató feltalálója

Budapest, II., Lánczhid-uteza 5.

Richíer-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer eilentáilt az idő megpróbálásán?.k, mert 
már röhh mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapitő bedörzstj- 
lésként alkalmaztató köszvénynél, csúznal, tagszaggatásnál és meg-
hiilessknei es az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban 
rendvltotik. A valódi Horgony- Pain - Expeller, gyakorta Horgony- 
Lii-iment elnevezés alatt, nem titkos szer. hanem igazi népszerű 
háziszer, melynek e<rv háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr.. 
70 kr.es 1 frt. üvegen kén ti árban majdnem minden gyógv- 
szert.irliau készletben van; főraktár: Török József 
nybgvszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen 
óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü utánzat van 
for-ialomban. Ki nem akar menkárosodni, az minden 
egres üveget ..Horgony“ védjegy és Richter ezógjegyzós 
miikiil mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítói, ÄBD6LSTA8T.

^»4.4.4.4.4»

2 frt 80 krlól feljebb 
12 „ — „

Hegedűk vonóval 
Trombiták
fuvolák 2 „ — ,,
Községi dob 7 ,, —
Elpusztíthatatlan erős orgona

hangú Harmonikák 2 ,, — „ „

Zenélő müvek u. m. Intona
ti kólával 9 „ —

fúvó, vonó. verő és czimbalmokról árjegyzék ingyen és 
bérmentve. Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. 
(Ezen hirdetés beküldője megrendelés esetén 10 szá­

zalék kedvezményben részesül.)

ICöliögés
és reketség oUen legjobb a BÉTHY-féle 
Pemetefű ozukorka. Kapható minden gyógy­
szertárban. J?gy doboz ára 30 kr. 5 doboz­
zal bérmentve küld a Sas Gyógyszertár 
B Csabán. Csak akkor valódi, ha minden 

doboz fenekén ezen aláírás látható:

kJSKJŐK MM hk W W MM

I Uőnyös törleszt és es től- 
_1j csont ajánl földbir­

tokra első és máso­
dik helyre

Wesztválovits Antal
Budapest József-körut »6.

Tájékoztató rljtalanu) 
küldetik — Közbenjárók 
díjazás meUett mindem 
községben kerestetnek.

hirdetéseket lapunk szá­
mára kizárólag a 

„Magyar Néplap“ kiadód 
hivatala fogad el. .

h
ji
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MAGYAR NIPLÁP

se@NiNxxmxxxxvvxxxxxxxxxxxxxxxxx\x\xxxxxxxx\xxxxxxxxxxx>

Felhívás a „Magyar Néplap“ í. olvasóihoz.
Az elmúlt években a naptárak megrendelései körül azon tapasztalatra jutottunk, 

hogy t. előfizetőink nem csak kizárólag az általunk ki adni szokott Sz. István naptárt, de 
különféle idegen naptárakat rendeltek meg kiadóhivatalunkban, melyeknek beszerzése a nagy 
munka-halmaz közepette sok fáradtságba és utánjárásba került.

Hogy t. olvasóinknak ezen igényeit kielégítsük, a mellett vallásos érzelmű naptárakat 
juttassunk kezükbe olvasmány gyanánt, arra határoztuk el magunkat, hogy ez idén az alább 
felsorolt naptárakat fogjuk az 1898. évre kiadni u. m :

Olvasóink előtt ismeretes. Ára 1 db 40 kr., 10 db 3'50 50 db 
15 írt, 100 db 28 fit. E naptár németül és tótul is megjelenik, 

igen terjedelmes és sok szép olvasmányt tartalmaz, hasonló 
a Szt. István napiárhoz. Ára mint a Sz. István naptáré.

Ve* tvfoI» Ismeretes naptár. Ára 1 db 30 kr., 10 db
itrsin^ <! rHitl.

Szt. István Naptár.
Szt. .József Naptár. 
Limlvsi Nagy Képes 

észtén vek Naptára.
.y a H 'orz

Gazdasszonvok
Foki

ti

VNim zóna
Naptára

2 frt 60 kr., 50 db 12 frt. 100 db 21 frt. 
Sok érdekes olvasmány nyal és képpel. Ugyanez német 
és tót nyelven is. Ára mint a Lourdesi naptáré.

\ *j ii V j •.»1*; i Igen érdekes, népies naptár. Az év ese- 
i <1 g M ill t.= ményeibői számos képpel. Ára 30 kr. 

A háztartásban nélkülözhetetlen, amennyiben ma­
gában foglalja az év minden szakában előforduló

házi teendőket, valamint egy egész évre szóló étlapot főzési utasítással együtt, úgy, hogy tel­
jes szakácskönyvet helyettesit. Ára t db 50 kr., 10 db 4 frt, 50 db 18-50 kr., 100 db 30 frt. 
yr i . ( 4_ "V i ' Szerkeszti Pokrócz Ádám. Telve viczczel és humorral. Régi ismert jó- 
ItIuIÍ( I ilítptdli kedvű és unaloműző kalendáriom. Ára minta Gazd. naptáré.

Ezen felsorolt naptárakra a pénz, ha előre beküldetiki a posta köitséget mi fizetjük, 
vagyis a naptárt portomentesen küldjük meg. Míg ha a megrendelés utánvéttel történik, az 
esetben a postaköltséget a megrendelő fizeti. Ezért ajánljuk a pénz előfeges beküldését.

Ezen példányok bármelyike hogy egyenként is, de csoportban beszerezhetető legyen, 
arra határoztuk magunkat, hogy azt gyűjtői ven eszközöljük.

Tisztelettel kérjük t. előfizetőink közül azokat, kik gyűjteni hajlandók, hogy az alábbi 
gyüjtőivcn 10 megrendelőt gyűjtve, legkésőbb e hó 10-kéig a naptárakért azonnal be szedett 
ÖSSZepqel együtt szíveskedjenek visszaküldeni s szives fáradságukért egy saját kívánságuk szerinti 
naptárt ingyen a gyűjtött 10 példánynyal együtt bérmentve a gyűjtő nevére megküldjük.

Megrenclelo=lap.

él A megrendelő neve Lakása Utolsó postája
Milyen czimü 

naptárt rendel
Hány

példányt
........

a gyűjtő

1

2

3

4

5

6

7

8

!>

__________________

Honfi ni ödvOzIetie.
A „Magyar Néplap“ kiadóhivatala.
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Két erőteljes 1 rPörleszt. kölcsön '
1 f Jtlfflhlrf

Magyar Néplap
most már

25.000
példányban

jelenik* meg és e mellett.
legolesóbh és a legel 

terjedtebb heti lap.

jjó házból való keresztény
fiú

lakatos tanoneznak
felvétetik.

Pozsgay Lipót
lakatos.

Bpett, Vili., Nép*zlnház-u. 13.

Cselédek

földbirtokokra.
Legmagasabb kölcsön 
a valódi becsérték alap­
ján 20-60 év közti időre 
készpénzben. Birtokos 
felmondhat bármikor, 
pénzintézet nem mond- ---------
kát fel. Csekély kamattal tőke 
is törlesztetik. Lebonyolítás 14 
nap alatt. Konvertálás bélyeg­

es illetékmentes.

Semmi előleges költség. 
Minden felvilágosítás dijlalan. 
Beküldendő csakis a telekkönyvi 

kivonat, ka taszteriv.

Ingatlan- és Jelzélog- 
Forgalml-lntézel,

Budapest, Váczi-körut 39.kerestetnek, keresztény 
I urakhoz helyeztetnek, 
iPatakv Ferencz cse\eQinie-.i0j_p0rgalmi-mtézet a 
izeiében, Budapest, Baross 
•utcza 5*2.

és Jelzá-
\iog-Forgaim\-iruc-*e* u monar­
chiában, egyedüli, mely hatósá­
gok és a legtekintélyesebb föld- 

birtokosoktól ajánlva van.

Az ,,Egyházi Népéuektár
díszes ima- és énekeskönyv

II. bővített kiadása 450 énekkel és 100 oldal imádsággal 
megrendelhető

Stamp fel Károly könyvkiadónál
Pozson^rbarL.

Ezen énekeskönyv a köznép kezén eddig forgó énekes­
könyvek között a legbővebb tartalommal bir; mely magában 
foglalja az egész hazában ismeretes, vagy legújabban hasz­
nálatba hozott legszebb énekeket.

Minden róm. kath egyénnek nélkülözhetetlen. Ára papír- 
kötésben 35 kr., vászonkötés 50 kr. Egy drbra 5 kr. póstadij 
küldendő.
Minden 15 drbra egy ingyen jár s ekkor a könyvek még 

bérmentve is küldetnek
Stamp fel Károly könyvkiadó hivatala által

Pozsonyban.

Horváth István
mezőgazdasági, varrógépek órák és óra- 

lánczok gyári raktára
BERHIDÁN.

48
36
43
65
40

Ismeretes, hogy a 
budapesti ezógek a 
magas lakbér és adó 
miatt drágán vannak 
kényszerítve áruezik- 
keiket eladni Eb ki 

saját házamban 
állvan, kiadásaim is 
kevesebbek, áraimat

Kdig ép ott szerezem 
, hol a fővárosi 
ezégek, czélom pedig 

egyenesen az, nogy
kevés haszon mellett 
nagy forgalmat ér­
jek el, ép azért

azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 6 évi jótállás mellett ad­
hatom áruimat a következő olcsó áron:
t drb. családi Singer varrógép csinos gomböiyti záró szekrénynél,

magas karú a legelegánsabb kivitelben........................27 frt.
ugyanez karika hajós szerkezetű................... •
Iparosnak Singer Módium.....................................
Iparosnak legerősebb Singer . . . . . . • •
Iparosnak legerősebb Singer karika hajós . .
Iparosnak erős Hove ••••••••*•, ,

drb. T. H. jegyű 3 késes elsőrendű szecskavágó gép
nagy lendkerekekkel .........................................................22 ,
Ugyanez igen erős 4 késsel.......................................... 24 „

Zsebórák:
1 db. nikli remont. igen pontos |áró, finom sima fedéllel 1-es 2 fr. 50.— 
Ugyanez legfinomabb nikkelből, igen erős .... 2 „ 4
Ugvanez égetett tula...................................................3"as & »> —•
Ezüst henger 6 köves 1 fedelű Remontoár . . . 4-eső „ ——
Ugyanez 10 köves aranyozott kerettel Remontoár . 5-os 6 „ 50.— 
Égetett dupla tokos nikkel tula rendkívül elegáns. r>° i.-.A, » • ... 6-os 5 „ 50.—rxtniiOiiiuBT •  ................. •••;** ~ " ... u
Igen erős dupla tokos 15 köves Remontoár anker . /-es 10 „ —.— 
Tula ezüst 15 köves Remontoár, ánker .... 8-as 11 „ — 
Ugyanez,, legelegáns, kiállítás aranyozott Remont.
kultsal Ő felsége aranyozott képével....................... 9-es 13 „ -0.
Dupla tokos legerősebb Roccocco oxydált ezüst 15 
köves, nehéz igen finom gazdag relief-gravirozással
Remontoár................................................................. 10-es 18 „ .

Továbbá szállítok előnyös ár és részletfizetés mellett is minden­
nemű 14 karátos arany férfi, női órákat és lánczokat, valamin - 
fali lógó és inga órákat, nemkülömben mindennemű mezőgazda­
sági gépeket malom berendezési ezikkeket, a legjobbnak bizonyult 
telepán szöllő permetezőket, kovács szerszámokat, olíva es ásvány 
gép olajakat, es világhírű hírnévnek örvendő Kossuth Lajos véd­
jegyű angol aczél kaszákat 1 frt darabját.

Felkerem tehát mindazon római kath. vásárlókat, kiknek e 
szakmába vágó tárgyakra szükségük van, s azt róm. kath. ezek­
nél óhajtják beszerezni, kegyeskedjenek hozzám fordulni levemeg, 
melyre rögtön kimerítő válasz adatik és a rendelt ^tárgy azonnal 
a leglelkiismeretesebben elktildetik. Meg nem felelő áruk vissza 
cseréltetnek. , , ,

Hazafiul tisztelettel
Horváth István.

!!! Boldog uj óvet M! !!! Bold°S u5 ®vet !! !

t!!! Boldog uj évet!!!
A na gyón tisztelt vevőim és pártfogóim fogadják ez uj év alkalmából szerencse-

ki' ánat&i szives pártfogásukért köszönetét mondok, és kérem, hogy nagyrabecsült

bizalmunkkal ezután is tiszteljenek meg.
Tisztelettel

a Szent Antal kasza-gyár.
Sohr József ur Äomogy-Szilbaa a Szent-Amtal kasza egyedüli szétkü'dője képes árjegy­

zéket és gyűjtőivel bárkinek"'-kívánatra ingyen küld.
!!! Boldog uj évet !!! !!! Bold°S ^ óvet !!!
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